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Zájemci o novou 
službu Senior taxi 
se mohou registrovat

Město postavilo 
penzion pro seniory
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Pohodlná,a1zdravá obuv 
pro vaše nohy 

Široký sortiment pomůcek 
péče o zdraví 

Rozvoz pomůcek ZDARMA, 
na poukaz i za hotové

Dárkové poukazy v hodnotách 
200, 500 a 1000 Kč 

Nemocnice 

Olomoucká zdravotnické <'? 
potřeblJ �enior. 

Nabízíme nové atraktivní vzory  
zdravotní obuvi  na jaro a léto 2020

Bezplatná linka: 800 111 445

Olomoucká 79, Opava 1
zastávka trolejbusu „Nemocnice“

Po - Pá: 8.00-17.00
(bezbariérová přístu, parkoviště)

Akceptujeme vybrané poukázky a karty Sodexo.

• CELKEM K PRODEJI 
96 ZAHRÁDEK

• plocha zahrádek 350 - 430 m2

• zahrádky jsou napojeny na infrastrukturu, 
tj. přípojka vody a elektřiny zvlášť pro každou 
jednotlivou zahrádku

• oplocení vstupní části každé zahrádky 
se samostatnou brankou

• cena za 1 m2 = 950 Kč
• prodej do osobního vlastnictví 

(pozemky mají své katastrální číslo)

NOVÁ ZAHRÁDKÁŘSKÁ OSADA
na Sv. Anně v Opavě

Kontakt: 605 249 113, 605 249 115, 
info@zivnostenska-development.com
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Vážení Opavané,
přijde mi až neuvěřitelné, že se v Opavě dlou-
hých 22 let neotevřel žádný veřejný penzion 
pro seniory. Jsem proto moc rád, že se nám 
podařilo dokončit projekt Hálkova, kde bude 
starším spoluobčanům sloužit 52 nízkome-
trážních bytů. Poděkování si zaslouží můj 
předchůdce, který tuto stavbu zahájil a kte-
rý nyní se mnou slavnostně přestřihl pásku. 
Pokud si chcete tuto krásnou stavbu pro-
hlédnout, přijďte ve středu 11. března mezi 
15.  a  17. hodinou na  den otevřených dveří. 
Těším se na vás. Zároveň jsem rád, že senio-
rům mohu nabídnout i  další novou službu, 
kterou jsme pro ně zřídili, a to Senior taxi. Vě-
řím, že  ji ocení a že  jim pomůže při cestách 
za lékařem či na úřady. 

V únoru jsem pozval do Opavy ministra kul-
tury Lubomíra Zaorálka. Strávil zde skoro 
celý den a  já jsem mu ukázal aktuální stav 
bývalého obchodního domu Breda, bývalé 
pošty či chátrajícího Blücherova paláce, vzal 
jsem ho do  Slezského divadla a  divadelní-
ho klubu, kde jsme řešili jak nutnou rekon-
strukci, tak i situaci v opeře a seznámil jsem 
ho s  cestovatelem Jiřím Blatou a  jeho fan-

tastickou sbírkou afrického umění, pro jejíž 
vystavení hledáme místo. Pan ministr nám 
v  mnoha směrech přislíbil pomoc. Tak nám 
držte palce.

Další ministr, se kterým jsem se v Opavě se-
tkal, byl vicepremiér a šéf resortu vnitra Jan 
Hamáček. Společně jsme zahájili provoz 
nové haly určené pro hasiče a zdravotnické 
záchranáře. Potěšila mě slova, že  naše jed-
notky integrovaného záchranného systému 
patří mezi nejlepší v  republice, za což všem 
hasičům i  zdravotníkům děkuji. Odvádějí 
fantastickou práci, a to, že jsme jim teď spo-
lečně se státem a krajem vytvořili lepší pod-
mínky pro práci, je jen drobným výrazem 
našich velkých díků.

A  teď už telegraficky. Spouštíme sdílená 
kola. Čtvrt hodiny jízdy je zdarma, další pří-
spěvek je symbolický. Podpoříme tak cyklis-
tiku a  zdravý pohyb po  městě. Nechybí ani 
čtvrtletní příloha Naše Opava. Zjistíte, jak to 
je se stavbou zbylé části severního obchvatu, 
v rozhovoru se vám představí můj náměstek 
Igor Hendrych nebo zjistíte, jaké unikum ev-
ropského významu mají Vávrovice. 

A na úplný závěr – ve zpravodaji se dočtete 
i  o  manželích Gebauerových, kteří v  době, 
kdy je průměrná životnost opavského man-
želství 13 let, oslavili 60. výročí od  svatby. 
Smekám a gratuluji.

Přeji příjemné čtení.

Tomáš Navrátil
primátor
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Šlápněte do pedálů sdíleného kola
Máte půlhodinovou polední pauzu 

a  potřebujete si rychle něco vyří-
dit? A víte, že byste to pěšky nestih-

li? Máme nejen pro vás výbornou zprávu. 
Od poloviny března budete na území Opavy 
moci využít sdílená kola neboli bikesharing. 
Navíc prvních 15 minut je jízda zdarma!

„Město Opava se rozhodlo podpořit touto služ-
bou všechny aktivní lidi a  dopřát jim pohyb 
na  sdílených kolech, jak je zvykem ve  všech 
evropských metropolích a v posledních letech 
i v řadě měst České republiky,“ uvedl náměstek 
primátora Michal Jedlička. Osmdesát mod-
rých kol společnosti Nextbike bude Opava-
nům k dispozici letos od 16. března do 15. lis-
topadu. 

Kola budou zaparkovaná v rámci letošní sezo-
ny v městských stojanech označených logem 
společnosti. K jejich vypůjčení stačí aplikace 
v mobilním telefonu, kterou si člověk spáruje 
se svou bankovní kartou. Prvních 15 minut je 
jízda zdarma, za dalších započatých 60 minut 
zaplatí uživatel 20 korun a  za  každých dal-
ších 30 minut se mu odečte rovněž 20 korun. 
Maximálně se však strhne částka 150 korun 
za  den. Jednoduchá aplikace kolo pomocí 
QR kódu odemkne, zároveň umožňuje kolo 
rezervovat či nahlásit poruchu. „Uživatel 

musí bicykl vrátit 
do  oficiální stani-
ce, případně do její 
bezprostřední blíz-
kosti. Pokud tak 
neučiní, bude mu 
z  účtu odečten 
servisní poplatek 
250 korun,“ upo-
zornil Jaromír 
Hudeček z  odbo-
ru rozvoje města 
a  strategického 
plánování. Se-
znam míst a  také 
podrobné infor-
mace k půjčování 
jsou zveřejněny 
jak na webu měs-
ta, tak především 
v samotné aplika-
ci, na webu www.
nex tbikeczech.
com či facebooku 
Nextbike Czech 
Republic.

„Velmi se těším na start naší cyklistické sezony, 
který proběhne v pondělí 16. března v 8 hodin 
před Hláskou. Budu rád za podněty od občanů 

k fungování této nové služby na území našeho 
města. Přeji všem uživatelům mnoho bezpeč-
ných kilometrů,“ popřál na závěr Michal Jed-
lička. � (ans)

Opavský babybox zachránil už šest dětí

V  listopadu loňského roku byl ve  Slez-
ské nemocnici instalován nový ba-
bybox, který nahradil starší přístroj 

sloužící tady od roku 2008. V závěru prvního 
únorového týdne se pak jeho alarm rozezněl, 
ve vyhřívané schránce umístěné na boční zdi 
transfuzního oddělení našli zdravotníci ně-
kolikadenního tříkilového chlapečka. „O jmé-
ně jsem nemusel dlouho uvažovat, pojmeno-

vali jsme ho Emil, po mém celoživotním příteli, 
členovi spolku Babybox – Emilu Machálkovi, 
který před pár dny, bohužel, zemřel,“ uvedl za-
kladatel babyboxů v České republice Ludvík 
Hess.   

„Jde celkově o  šesté miminko, které zachránil 
babybox v Opavě. A první, které bylo odloženo 
do  nového, modernějšího typu zařízení,“ řekl 

mluvčí Slezské nemocnice Jiří Krušina a do-
dal, že  po  nezbytném pobytu v  nemocnici 
bude chlapeček umístěn sociálními pracov-
níky do náhradní rodinné péče.

Babyboxy se začaly postupně po celé repub-
lice instalovat od  roku 2005. Doposud jich 
bylo zřízeno celkem 76, uloženo do nich bylo 
již více než 200 dětí. � (lad)

Město stále rozšiřuje kamerový systém
Na  bezpečnost v  ulicích slezské metro-

pole dohlíží mimo strážců zákona také 
kamery, které jsou napojeny na služeb-

ny Městské policie Opava a Policie ČR. V sou-
časné době jich je celkem 21, jedna analogová 
a 20 digitálních. „Rozmístěny jsou na strategic-
kých místech, kde se  pohybuje větší množství 
lidí, či je zde zvýšené riziko trestné činnosti. Najít 
je tak můžeme například na  náměstích, křižo-
vatkách, na Městském hřbitově či Ptačím vrchu,“ 
uvedla mluvčí města Lada Dobrovolná.

Deset kamerových bodů bylo od roku 2013 
postupně zakoupeno z  dotace Ministerstva 
vnitra ČR. O  tu chce město zažádat i  letos 
a  pořídit další tři kamery. Hlídat by měly 
hlavní bránu fotbalového stadionu a  okolí 
stadionu zimního, poslední by byla umístě-
na na ulici Janské naproti nástupiště Českých 
drah a vstupu do podzemního tunelu.  

Rozšíření kamerového systému a jeho zefek-
tivnění nákupem dalších monitorů, PC a op-

tických switchů v únoru schválili radní. Měs-
to má šanci získat dotaci až ve výši 550 tisíc 
korun, zbylých 444 tisíc by pak bylo hrazeno 
z jeho rozpočtu. „Těší mě, že jsme v žádostech 
o dotaci na tyto účely úspěšní, díky za každou 
novou kameru, která přispěje k  bezpečnosti 
občanů. V zásobníku máme i další místa, kte-
rá bychom chtěli kamerami osadit, rozšiřová-
ní systému určitě nekončí,“ uzavřel náměstek 
primátora Igor Hendrych, pod něhož spadá 
mimo jiné i Městská policie Opava. � (lad)

Díky jednoduché aplikaci si kolo odemknete, najdete v ní 
dále všechny důležité informace. Foto: Nextbike
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Město zatím zahrádky nenabízí
V minulém i tomto vydání Hlásky mnozí za-
registrovali inzerát nabízející prodej pozem-
ků v  nové zahrádkářské osadě na  sv. Anně. 
Nejedná se o lokalitu, ve které připravuje za-
hrádky město, nýbrž o pozemky, které prodá-
vá soukromý subjekt. „Město nemá k prodeji 
těchto pozemků žádné informace, případným 
zájemcům je tedy nemůže poskytnout. Je sku-
tečně třeba využít kontakt uvedený v inzerátu, 
pracovníci odboru majetku města se k soukro-
mým pozemkům nemohou vyjadřovat,“ vy-
světlila mluvčí města Lada Dobrovolná.

Nemocnice opravuje své budovy
Areál Slezské nemocnice (SN) se  proměnil 
ve  staveniště. Šest památkově chráněných 
pavilonů A, B, E, F, K a, L se do konce roku do-

čká nových fasád, dveří a oken.  Investorem 
rekonstrukcí za  více než 77,8 milionu je zři-
zovatel nemocnice – Moravskoslezský kraj. 
Vedení SN žádá pacienty a návštěvníky, aby 
při pohybu po  areálu dbali zvýšené opatr-
nosti. V souvislosti s opravami by mělo dojít 
k  několika přesunům ambulancí do  jiných 
prostor. Nemocnice bude o  změnách infor-
movat prostřednictvím médií a  webových 
stránkách www.snopava.cz. � (lad)

Veřejná služba pokračuje  
Město prodloužilo smlouvu o  organizování 
veřejné služby, která měla původně skončit 
v únoru, a to do konce července. Veřejnou služ-
bu vykonávají klienti opavského úřadu práce, 
kteří pobírají dávky v  hmotné nouzi. S  jejich 
prací je město spokojeno a vnímá ji jako pro-

spěšnou pro obě strany. Úkoly, které spočívají 
například v úklidu, sběru odpadu, hrabání listí, 
vytrhávání plevele či ořezávání dřevin ruční pi-
lou, jim zadává odbor životního prostředí. Mo-
mentálně takto zaměstnává 50 klientů. � (lad)

Nové trolejbusy
Opavský dopravní podnik získá pět trolejbu-
sů nové generace. Náklady na  jejich nákup 
ve  výši zhruba 57 milionů korun pokryje 
z větší části evropská dotace. Nízkopodlažní, 
plně klimatizované vozy nabídnou cestují-
cím prostorný interiér, moderní informační 
systém s LED obrazovkami nebo komplexní 
kamerový systém monitorující interiér i nej-
bližší okolí vozu. Dodávka trolejbusů musí 
dle podmínky tendru proběhnout do konce 
letošního roku. � (lad)

Na pozvání primátora Tomáše Navrátila 
přijel počátkem února do  Opavy mi-
nistr kultury Lubomír Zaorálek (oba 

na snímku). Spolu s primátorem a jeho první 
náměstkyní Hanou Brňákovou navštívili sta-
rý obchodní dům Breda, Slezské divadlo, bý-
valý divadelní klub, poštu či unikátní sbírku 
afrického umění cestovatele Jiřího Blaty.

„Jsem moc rád, že  návštěva splnila účel 
a že po jednání s panem ministrem máme pro 
Opavu velmi dobré zprávy. Slíbil nám, že nám 
stát spolu s  krajem pomohou s  financováním 
Slezského divadla, což v praxi bude znamenat 
možnost přehodnocení výpovědí sólistů opery 
a zajištění provozu opery na další rok. Domlu-
vili jsme se i na podpoře chátrajícího divadelní-
ho klubu a našli jsme společnou řeč i v možnos-
tech záchrany významné památky, bývalého 
obchodního domu Breda,“ řekl primátor To-
máš Navrátil, podle kterého se  projednávalo 
několik variant možného budoucího vývoje 
tohoto architektonického skvostu, který zmi-
ňují snad všechny učebnice architektury. „Jed-
nou z nich je i vytvoření muzea afrického umění 
ze světově unikátní padesát let budované sbírky 
opavského cestovatele Jiřího Blaty, s  důrazem 
na  světovou osobnost opavské rodačky Joy 
Adamsonové. Stát by se  na  rekonstrukci této 
unikátní památky a na pomoci s dalším využi-
tím mohl podílet,“ dodal primátor.

Dobrý dojem udělala návštěva ministra kul-
tury i  na  první náměstkyni primátora Hanu 
Brňákovou, která má oblast kultury ve  své 
gesci. „Z  výsledků jednání mám dobrý pocit. 
Jsem moc ráda, že  jsme našli společnou řeč 

a  vyjasnili jsme si rámec, na  kterém můžeme 
v  projednaných oblastech stavět. Velmi mě 
mimo jiné potěšilo, jak dobře byl  pan ministr 
informován o tom, kolik Opava dává jen ze své-
ho rozpočtu na  kulturu, což dokazuje, a  sám 
pan ministr to ocenil, že jsme byli a stále jsme  
ve srovnání i s většími městy městem opravdu 
kulturním. Pan ministr svým jednáním u  nás 
v  Opavě prokázal, že  jeho srdce stále bije pro 
náš kraj,“ uvedla Hana Brňáková. „Mám ra-
dost, že  se  naplnila moje pozitivní očekávání. 
Bylo to mé první osobní setkání s panem mini-
strem Zaorálkem. Na první dobrou lze poznat, 
že  je to velmi vzdělaný, sečtělý a  zkušený člo-
věk. K tomu byl i velmi milý a vtipný, což se taky 
cení,“ dodala Hana Brňáková.

Divadlo muselo sáhnout k  úsporným opat-
řením poté, co stát opakovaně navýšil pla-
ty v  kulturní sféře. Výplata mezd tak vyšla 
o  zhruba 9 milionů více než před rokem 

a za poslední tři roky dokonce o 26 milionů. 
I  tak na  jeho provoz letos půjde z  rozpočtu 
města 94 milionů korun.  Před rokem to bylo 
86,5 milionu. „Divadlo je pro nás klíčovou 
institucí. Na  druhou stranu státem nařízené 
navýšení platů je tak zásadní položkou, že  si 
100 milionů korun ročně z rozpočtu města ne-
můžeme dovolit. Jen za tři roky nás platy včet-
ně odvodů vyjdou o 26 milionů korun více, což 
je pro město velikosti Opavy obrovská částka,“ 
vysvětlil primátor Navrátil. Jednou z  variant 
bylo, že ředitel divadla musí propustit všech 
šest sólistů opery. Po primátorem svolaném 
jednání s  ministrem a  po  slibu poskytnutí 
potřebných peněz ze  státu a  kraje se  tento 
problém alespoň dočasně podařilo vyřešit. 

Lubomír Zaorálek navštívil i Blücherův palác 
Slezského zemského muzea a setkal se s ob-
čany Opavy. � (rok)

Ministr slíbil pomoc s divadlem i Bredou
Bývalý obchodní dům by mohl vystavit světově unikátní africkou sbírku.
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Portál občana i přes datové schránky
Po sérii testů a povolení od Ministerstva vni-
tra mohlo město 18. února spustit novou 
službu. Do opavského Portálu je nyní možná 
registrace i  prostřednictvím datové schrán-
ky. „Tímto krokem se výrazně rozšířila možnost, 
jak se  ke  službám Portálu přihlásit a  využívat 
jej bez nutnosti osobně navštívit úřad. Věřím, 
že  občané tuto novinku určenou pro zjedno-
dušení jejich života ocení,“ řekla první náměst-
kyně primátora Hana Brňáková. Na  opav-
ském Portálu je zatím možné spravovat tři 
agendy, a  to Psi, Komunální odpad a Konto 
plátce, s dalším rozšiřováním služby se počí-
tá. Přihlášení probíhá přes webovou adresu 
https://portal.opava-city.cz/. Zájemci, kteří 
nemají datovou schránku ani elektronický 
občanský průkaz, se  mohou zaregistrovat 
osobně na  ohlašovně magistrátu na  Krnov-
ské ulici. � (rok)

Vlajka pro Tibet
V úterý 10. března zavlaje na opavské radnici 
vlajka Tibetu, vyvěšení zástavy se stejně jako 
vloni ujme náměstek primátora Michal Jed-
lička. Slezská metropole se  tak opět připojí 
k  dalším městům v České republice, která si 
připomenou výročí povstání Tibeťanů v Lha-
se proti čínské okupaci, při němž v roce 1959 
zemřelo nejméně 80 tisíc Tibeťanů. Celosvě-
tová kampaň Vlajka pro Tibet vznikla v  po-
lovině devadesátých let v  západní Evropě 
s cílem poukázat na dlouhodobé porušování 
lidských práv na tomto území ve střední Asii. 
Česká republika se  k  ní připojuje od  roku 
1996, Opava pak od roku 2000. � (lad)

Průzkum životních podmínek 
V  těchto dnech probíhá po  celé republice 
průzkum domácností, vyškolení tazatelé 
vás mohou navštívit kdykoliv do  24. květ-

na. Šetření pod názvem Životní podmínky 
2020 zahájil v únoru Český statistický úřad. 
Jeho smyslem je zajistit srovnatelné údaje 
o  sociální a  ekonomické situaci obyvatel 
v  celkem 34 evropských zemích a  získat 
data pro výpočet ukazatelů peněžní a  ma-
teriální chudoby. Domácnosti, kde průzkum 
probíhá, byly vybrány náhodně počítačem. 
� (lad)

Vývoz žump a septiků
Dne 18. března bude probíhat sdílený vývoz 
žump a septiků v lokalitách, které nejsou při-
pojené na veřejnou kanalizaci a čistírnu od-
padních vod. Postará se o to SmVaK Ostrava 
svým kanalizačním vozem. V případě sdílení 
se sousedem ušetříte za dopravu. Objednat 
se je možné na bezplatné lince 800 292 400 
nebo na webu www.smvak.cz v sekci nabíd-
ka služeb.

Zažádejte si o půjčku na výměnu kotlů
Ministerstvo životního prostředí vyšlo 

vstříc poptávce občanů po dotacích 
na výměnu zastaralých kotlů v rám-

ci třetí vlny kotlíkových dotací a na výměnu 
domácího vytápění uvolnilo další finanční 
prostředky. „Díky tomuto navýšení bude moci 
poskytovat půjčky pro domácnosti i statutární 
město Opava. Zájemci si o ně mohou zažádat 
od 11. března,“ uvedl náměstek primátora Mi-
chal Jedlička.

O půjčku bude moci požádat osoba, které 

byla schválena žádost o kotlíkovou dotaci 
v  rámci 3. výzvy kotlíkových dotací Mo-
ravskoslezského kraje. Všechny důležité 
informace včetně výzvy na  poskytování 
návratné finanční výpomoci na předfinan-
cování výměny kotlů na pevná paliva jsou 
zveřejněny na úřední desce a také na webu 
města. 

Formulář bude k dispozici na odboru život-
ního prostředí, na  odboru rozvoje města 
a  strategického plánování a  v  elektronic-

ké podobě na  webových stránkách města. 
S  případnými dotazy mohou zájemci kon-
taktovat Martina Škrabánka, a to telefonic-
ky na 553 756 874 nebo na e-mailu: martin.
skrabanek@opava-city.cz. � (ans)

Město vybralo organizátora trhů
Město Opava bude mít nového or-

ganizátora farmářských, velikonoč-
ních a vánočních trhů na roky 2020 

a 2021. Z předložených nabídek komise jako 
nejlepší vybrala tu od  Martina Žižlavského 
z Opavy, kterému se zájemci o prodej na le-
tošních velikonočních i  farmářských trzích 
mohou hlásit. „Obdrželi jsme dvě nabídky 
na  pořádání velikonočních a  vánočních trhů 
a  čtyři na  farmářské trhy. Následně zasedla 
hodnotící komise, která posuzovala jednak na-
bídkovou cenu, ale také celý koncept pořádání 
daných trhů,“ uvedla Jana Foltysová, vedoucí 
odboru kancelář primátora, který pořádání 
trhů zajišťuje. „Jednoznačně nejlepší návrh 
v  obou poptávkách podal Martin Žižlavský. 
Ten má s  organizací akcí dlouhodobé zkuše-
nosti, navíc v posledních dvou letech byl správ-
cem jak na farmářských, tak na velikonočních 
i vánočních trzích. Získal tím množství poznat-
ků, které v  předložené nabídce uplatnil,“ do-
plnila Jana Foltysová. Výběr komise musela 
posvětit rada města ve středu 26. února.

Opavané se mohou těšit na bohatý program, 
jehož součástí budou i  akce, na  které byli 
zvyklí, například vynášení Mařeny, zabíjačky, 
Ježíškovu poštu, rozsvícení stromečku a po-
dobně. Prodejní sortiment pak nabídne vý-
robky regionálních prodejců. Během vánoč-
ních trhů na  Horním náměstí navíc vyroste 
kluziště s ledovou plochou. 

Velikonoční trhy Opava proběhnou v termí-
nu 27. března až 9. dubna na Dolním náměstí 
s výjimkou novinky – jarního kina na Horním 
náměstí. Program bude zveřejněn na webo-
vých stránkách města a na facebooku Veliko-
noční trhy Opava. 

Zájemci o prodejní místo či stánek se mohou 
hlásit u Martina Žižlavského, a to na telefonu: 
777 203 923 nebo e-mailu: martinzizlavsky-
@c-box.cz. � (ans)

Na tradiční vynášení Mařeny a Mařaka 
se mohou Opavané těšit 29. března.
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Dopravní omezení na Krnovské a Mostní

Zájemci o Senior taxi se mohou registrovat

Jak jsme vás již informovali v  únorovém 
vydání zpravodaje, na území města do-
jde k  rozsáhlým opravám vodovodů 

a kanalizací, které si pro letošní rok napláno-
vala společnost Severomoravské vodovody 
a kanalizace Ostrava (SmVaK). V této souvis-
losti bude nutné omezit jízdu na  některých 
komunikacích.

Od  začátku března se  rozjedou stavební 
stroje na  ulicích Mrštíkova a  Hranička, poté 
na Boční. Na tyto dílčí práce naváže mnohem 
rozsáhlejší rekonstrukce, a to na ulici Krnov-
ská. Zde se  budou vodovody a  kanalizace 
nahrazovat pravděpodobně od začátku dub-
na. Práce budou probíhat v úseku od kruho-
vého objezdu v křižovatce s ulicí Vančurova 
po odbočku na ulici Žižkova. Omezení potr-
vá až do podzimu, kdy bude v daném úseku 
vyměněn také povrch vozovky. „Jako město 
se  snažíme o  shodu s  Moravskoslezským kra-
jem a Ředitelstvím silnic a dálnic, kteří udělují 
finální povolení, aby omezení v  daném úseku 
bylo co nejmenší a nejkratší,“ poznamenal ná-
městek primátora Michal Jedlička, který má 
pod sebou odbor dopravy. 

Na  ulici Krnovská budou pracovníci rovněž 
opravovat most, který vede přes Jaktarku. 
Ten se  nachází v  úrovni odbočky na  ulici 
Boční. Rekonstrukce začne 16. března, a  to 
na  jedné polovině. V tomto místě bude do-
prava upravena ve střídavém režimu světel-
nou signalizací přibližně do poloviny června. 
Poté se  omezení přesune na  druhou část, 
kde bude semafor instalován na  další čtyři 
měsíce.

Další rozsáhlejší zásah do dopravy v Opavě 
začne platit společně s  výstavbou nového 
mostu na  ulici Mostní. „Od  15. března ne-
budou moci lidé využít cyklostezku v  úseku 
od  Příčné ulice po  most. V  tomto místě bude 
nutné umožnit příjezd technice, která bude 
provádět stavbu mostu,“ doplnil Michal Jed-
lička. Od začátku dubna pak nebude možné 
přes most přejet ani přejít, v místě křižovat-
ky ulic Mostní a U Opavice pak bude provoz 
veden v  jednom jízdním pruhu semafory. 
Objízdné trasy budou samozřejmě vyznače-
ny. Aby se chodci dostali na druhou stranu, 
budou muset bohužel dojít k mostu na ulici 
Pekařské. „Prosíme všechny o  trpělivost. Vý-
stavba mostu je vzhledem k  jeho špatnému 

technickému stavu opravdu nutná,“ požá-
dal veřejnost náměstek Jedlička. Provoz 
by se  zde měl obnovit na  konci listopadu. 
Oprava mostu bude stát na necelých 36 mi-
lionů korun. Pokud by se město nerozhodlo 
mostní konstrukci opravit, bylo by nutné 
tento most zavřít.

Vzhledem k  termínu uzávěrky Hlásky, kdy 
ještě některá konkrétní data nebyla potvr-
zena, sledujte webové stránky města, kde 
budeme informace aktualizovat a průběžně 
doplňovat. Rovněž vám zprávu přineseme 
v následujícím vydání. � (ans)

Městský dopravní podnik Opava 
(MDPO) začíná 1. dubna se zkušeb-
ním provozem Senior taxi. Službu 

je možné využít pouze po předchozí osobní 
registraci cestujícího a  vystavení registrač-
ního průkazu v předprodeji jízdenek MDPO 
na  Horním náměstí. Tento druh přepravy 
mohou využívat výhradně občané s  trva-
lým bydlištěm na území Opava město, před-
městí, Kylešovice, Jaktař a  Kateřinky, kteří 
jsou držiteli průkazů ZTP, ZTP/P nebo kteří 
jsou starší 70 let. Senior taxi zaregistrova-
né přepraví do lékařských a rehabilitačních 
zařízení, na  úřady a  případně k  návštěvě 
hřbitova. Službu je možno využít maximál-
ně 4x měsíčně, a  to v  pracovních dnech 
od 6 do 16 hodin. 

Jedna jízda bude stát 30 korun za osobu a lze 
ji uhradit v hotovosti nebo bankovní kartou 
řidiči vozidla. Čekací doba řidiče v  cíli cesty 
je maximálně 15 minut a v takovém případě 
může cestující využít dopravu zpět bez úhra-
dy zpáteční cesty. Je-li čekací doba delší, řidič 
nečeká a případná cesta zpět je zpoplatněna 
částkou 30 korun. Tato jízda musí být taktéž 
objednána předem. Cestujícího může do-
provázet maximálně jedna další osoba, která 
také zaplatí 30 korun. Pouze doprovod drži-
tele průkazu ZTP/P má jízdu zdarma. Senior 
taxi nepřepravuje děti do 15 let (pokud ne-
jsou držiteli průkazu ZTP, ZTP/P, kde je nutný 
doprovod zákonného zástupce) a vozíčkáře, 
kteří nejsou schopni vozík opustit, případně 
jejich vozík nelze bezpečně přepravit (vozi-
dlo taxi není vybaveno nájezdovou rampou). 

Přepravu je možné objednat pouze na termí-
ny, které dosud nejsou obsazeny. Informaci 
o volných a obsazených termínech může zá-
jemce zjistit na telefonním čísle 602 533 915 
nebo osobně na  dispečinku MDPO. Již ob-
jednanou službu je možné zrušit nejpozději 
den před danou jízdou do 12 hodin. � (ime)

Mám zájem o Senior taxi,  
volám: 602 533 915
Co budu muset uvést: jméno, příjmení; 
číslo registrace; telefonní kontakt; den, 
hodinu a  místo, kde má Senior Taxi 
čekat; cíl cesty; požadavek na  čekání 
do 15 minut; jízdu s doprovodem nebo 
bez; přepravu zvířat; přepravu invalid-
ního vozíku.

Most na ulici Mostní bude pro veškerý 
provoz od 1. dubna uzavřen. 
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Obchodní družstvo Tempo se síd-
lem v Opavě plánuje od začátku 

dubna zavřít plošně své prodejny 
v  neděli. Družstvo provozuje téměř 
100 prodejen v  Moravskoslezském 
a Olomouckém kraji. Hlavním zámě-
rem této změny je umožnit zaměst-
nancům trávit více času s  rodinou. 
Družstvo očekává, že tímto krokem 
může v  roce 2020 přijít o  25 milio-
nů korun z celkových tržeb. Zrušení 
nedělního prodeje bude Tempo ve 
vybraných prodejnách zákazníkům 
kompenzovat prodloužením sobotní 
otevírací doby.

Plošným zavřením prodejen v nedě-
li se obchodní družstvo Tempo stává 
prvním maloobchodním subjektem 
s  obratem nad jednu miliardu korun, 
který se v  Česku k  tomuto kroku od-
hodlal. „Svých zaměstnanců si váží-
me a ctíme skutečnost, že v neděli by 
měl člověk trávit svůj čas s rodinou. 
Chceme tuto možnost dopřát i našim 
prodavačům a prodavačkám. Jsou to 
v drtivé většině ženy manželky, mat-
ky či babičky. A  protože podnikáme 
v  poměrně silné katolické oblasti, 
jedná se často o  věřící osoby, kte-
ré se díky uzavření prodejen budou 
moci bez problémů zúčastnit i  ne-
dělní mše,“ sdělil předseda obchodní-
ho družstva Tempo Jan Sůra.

Družstvo se k tomuto kroku odhodlalo 
i přes skutečnost, že mu nejspíše pokles-
nou tržby, zároveň nehodlá své zaměst-
nance i  přes zavření obchodů krátit na 
mzdě. „Nedělní prodeje tvoří 7 procent 
celkových tržeb. Dle našich odhadů by 
uzavření prodejen v  tento den mělo 
výslednou hodnotu ovlivnit zhruba ze 
30 procent. Celkový pokles tržeb proto 
nyní odhadujeme na zhruba 25 milionů 
korun v  tomto roce,“ uvedl Jan Sůra. 
Plánovaný pokles chce přitom minimali-
zovat také prodloužením otevírací doby 
v sobotu ve vybraných prodejnách. 

Družstvo zároveň věří, že pokles tr-
žeb bude pouze dočasný a situace se za 
nějakou dobu stabilizuje. „I když je tato 
prognóza poměrně nejistá, i  tak jsme 
se k  tomuto kroku odhodlali. Věříme, 
že to ocení nejen kolektivy prodejen 
a  jejich rodiny, ale s  pochopením to 
snad přijmou i naši zákazníci,“ doplnil 
Sůra. Klíčová podle něj bude také výkon-
nost kolektivů prodejen, aby nedělní vý-
padek tržeb zvládly dostatečně vykom-
penzovat ve zbylých dnech.

Tempo plánuje pro nedělní uzavření 
prodejen i několik výjimek, jako jsou na-
příklad bronzové, stříbrné a zlaté neděle 
před Vánoci, kdy je otevření obchodů už 
tradicí. Sůra věří, že se k tomuto záměru 
v  budoucnu přidají i  další obchodníci. 

„V mnoha vyspělých zemích je zavře-
ní obchodů v  neděli standardem. Sa-
mozřejmostí to bylo i v Česku, teprve 
až příchod zahraničních řetězců nás 
donutil se změně situace přizpůsobit, 
abychom těžké konkurenční časy pře-
žili,“ řekl předseda obchodního druž-
stva Tempo. 

Podle něj je nyní vhodný čas ke změně 
i kvůli tomu, že se o možném nedělním 
uzavření obchodů diskutuje i na nejvyš-
ší politické úrovni. Tempo proto chce 
jít příkladem a být průkopníkem narov-
návání zaměstnaneckých podmínek na 
českém trhu. „Je legrační, že nejvíce 
se plošnému uzavření prodejen v  ne-
děli a  dalších svátcích brání zejména 
zahraniční obchodní řetězce, které ve 
svých mateřských zemích v neděli za-
vřeno mají,“ doplnil Sůra.

Již dříve prosazovalo plošné uzavření 
prodejen v  neděli také Družstvo CBA, 
které je partnerským subjektem Tempa. 
„Omezení nedělního prodeje by mělo 
z  našeho pohledu platit plošně pro 
všechny subjekty na trhu a  ideálně 
by mělo být i  legislativně ukotveno. 
Ostatně podobně je tomu v  soused-
ním Německu, Rakousku či Polsku, ale 
také ve zhruba deseti dalších zemích 
v  Evropě,“ řekl předseda Družstva CBA 
Roman Mazák.

Obchodní družstvo Tempo  
jako první v Česku zavře v neděli  
plošně své prodejny. 
Lidem chce dopřát více času s rodinami.

TEMPO, obchodní družstvo, Horní náměstí 104/1, 746 38 Opava  |  Tel.: (+420) 553 697 111  |  www.OdTEMPO.cz

STavba - dílna - zaHrada

PARTNER
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Hasiči a záchranáři 
získali novou 
moderní budovu

Opuštěná zvířata děkují všem dárcům

Opavští hasiči a zdravotničtí záchraná-
ři získali novou halu integrovaného 
záchranného systému, která je umís-

těna v  areálu hasičského sboru na Těšínské 
ulici. 

„Původní objekt haly byl koncipován jako 
jednopodlažní, nečleněný, samostatně stojící 
objekt s  lehkou sedlovou střechou, ve  kterém 
vznikla garážová stání vozidel hasičů,“ řekl 
Petr Kůdela z Hasičského záchranného sbo-
ru. Poté, co zde před lety byla umístěna i jed-
na posádka zdravotnické záchranné služby, 
musela být kapacita významně omezena. 
Záchranáři zde navíc měli velmi provizorní 
podmínky. Zcela zde chyběly prostory pro 
desinfekci sanitních vozidel, sklady zdravot-
nického materiálu a další potřebné prostory, 
jako je třeba důstojná místnost pro záchra-
náře čekající 7 dnů v týdnu 24 hodin denně 
na výjezd. Naštěstí to vše je už minulostí.

Nyní má hala v prvním podlaží moderní ga-
ráž pro vozidla hasičů a  záchranky s  kvalit-

ním hygienickým 
zázemím, ve dru-
hém podlaží jsou 
prostory pro slu-
žební a  fyzickou 
přípravu hasičů 
a  záchranářů 
včetně šaten, 
ve  třetím podlaží 
p lnohodnotné 
a  hlavně důstoj-
né zázemí pro stálou posádku záchranky. 
„Pro usnadnění přechodu mezi budovami 
a zejména pro zrychlení přesunu hasičů z jejich 
dlouholeté stanice do  nové haly byl v  úrovni 
druhého podlaží  postaven spojovací krček 
a  obnoven skluz do  výjezdových garáží,“ vy-
světlil Kůdela.

Stavba přišla na  44,1 milionu korun, z  toho 
600 tisíc poskytlo město Opava. Slavnostní 
otevření za  účasti ministra vnitra Jana Ha-
máčka, hejtmana Moravskoslezského kraje 
Ivo Vondráka, generálního ředitele Hasičské-

ho záchranného sboru ČR Drahoslava Ryby 
a primátora Opavy Tomáše Navrátila se usku-
tečnilo 18. února. „Spolupráce s  hasiči i  zá-
chrannou službou je v  Opavě výborná. Jsem 
proto moc rád, že se hasiči a záchranáři dočkali 
nové, moderní haly a že zde naleznou důstoj-
nější podmínky pro svou náročnou práci,“ řekl 
primátor Navrátil, podle kterého se  město 
snaží obě tyto velmi důležité složky co nejví-
ce podporovat. Třeba záchranná služba letos 
od  města dostane nové výjezdové vozidlo 
pro lékaře. � (rok)

Každoročně získá Městský útulek, kde 
se  pracovníci starají o  psy a  kočky, 
řadu věcných darů od  dobrovolníků 

i organizací. Nejinak tomu bylo i v  loňském 
roce.  Lidé zde přinesli věcné dary v  celko-
vé hodnotě 393 tisíc korun, dalších 18 tisíc 
pak zařízení získalo jako finanční dar. Kromě 
toho získal útulek 12 tisíc korun od  firmy 
Opatherm a  krmivo o  celkové hmotnosti 
1 177 kg od společnosti Mars Czech. „Velice 

si darů i peněz vážíme, pro útulek jsou velkou 
pomocí. Všem dárcům opravdu ze srdce děku-
jeme,“ řekla Lada Dobrovolná, mluvčí města, 
které útulek provozuje.

Věcnými dary přispěli mimo jiné i  zákazníci 
hypermarketu Globus Opava, kteří krmivo 
pro psy a kočky zakoupili v  rámci podzimní 
akce Pomozte zvířatům. Granule, piškoty, 
konzervy a pamlsky pak nosí lidé do útulku 

v průběhu celého roku. „Největší návštěvnost 
je pak tradičně v  období vánočních svátků. 
Jsme moc rádi, že  v  době adventní nemyslí 
Opavané jen na  své blízké, ale nezapomínají 
ani na zvířata,“ dodala mluvčí.

Peníze je možné poslat na  účet útulku 19-
1842619349/0800, v. s. 9209000001 nebo je 
anonymně vložit do  pokladničky umístěné 
přímo v útulku v Městských sadech. � (lad)

Zapojte se do soutěže Do práce na kole
Opava se  letos připojí k  bezmála 

50 městům po celé republice a stane 
se  součástí výzvy Do  práce na  kole, 

kterou pořádá společnost AutoMat. Jejím cí-
lem je motivovat lidi, aby jako dopravní pro-
středek po městě používali jízdní kolo nebo 
jakoukoli bezmotorovou formu dopravy. 
Když přestanou denně jezdit auty, zlepší tak 
nejen svou kondici, zdraví a náladu, ale také 
přispějí k čistšímu ovzduší a celkově příjem-
nějšímu a bezpečnějšímu městu.

Do  soutěže se  mohou přihlásit týmy 
2 až 5 účastníků starších 16 let, kteří se za-
registrují do konce dubna na www.dopra-
cenakole.cz a  uhradí účastnický poplatek.  
Každý člen musí po dobu výzvy, tedy mě-
síce května, zaznamenávat vzdálenost 
a způsob, jakým trasu do práce urazí, a  to 
pomocí jedné ze čtyř možností uvedených 
v  pravidlech soutěže. Ty jsou zveřejněny 
na webu města.

Pro účastníky připravilo město Opava ve spo-
lupráci s  dalšími společnostmi celou řadu 
akcí a výhod, které budou moci v rámci měsí-
ce května využívat.  Těšit se mohou na slevu 
na sportovní oblečení, fitness či kávu zadar-
mo nebo snídani na cyklostezce. 

Tři vítězné týmy získají hodnotné ceny, jejich 
předání proběhne na  akci Město vítá léto 
v sobotu 20. června. � (red)
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HLÁSKA 03/2020

Krátce

Březnové zastupitelstvo
Další jednání opavských zastupitelů proběh-
ne v pondělí 16. března od 9 hodin v Kultur-
ním domě Na Rybníčku. Projednávat se bude 
mimo jiné závěrečný účet města za rok 2019. 
Celý program bude počátkem března zveřej-
něn na  úřední desce magistrátu, na  plaká-
tech a na webových stránkách města. � (lad)

Prohlídka čistírny odpadních vod
U  příležitosti Světového dne vody zpří-
stupní Severomoravské vodovody a  kana-
lizace Ostrava v  sobotu 21. března velké 
čistírny odpadních vod po celém kraji. Pro 
veřejnost bude otevřen i  areál v  Opavě, 
a  to od  8 do  14  hodin, prohlídky budou 
probíhat v hodinových intervalech. Vzhle-
dem k omezené kapacitě, kdy jedna skupi-
na může mít maximálně dvacet pět členů, 
se zájemci o návštěvu musí předem regis-
trovat na  telefonním čísle 596  697  233 či 
e-mailu: hana.chmielova@smvak.cz, a  to 
do 17. března.

Fotky pro Slezskou nemocnici
Slezská nemocnice v  Opavě letos oslaví 
120  let od  zahájení plného provozu v  sou-
časném areálu na Olomoucké ulici. Připravu-
je proto řadu akcí, vzniknout by měl mimo 
jiné i  sborník fotografií vývoje jednotlivých 
oddělení. Pokud jste vlastníky historických 
a unikátních snímků, můžete je přinést na se-
kretariát ředitelství nemocnice nebo zaslat 
na  adresu Slezské nemocnice, Olomoucká 
470/86, 746  01 Opava. Využít lze i  e-mail: 
120let@snopava.cz. „Fotografie by měla mít 
nejlépe krátkou popisku, z  jakého je roku, od-
dělení, případně kdo či co je na ní zachyceno. 
Všem předem děkujeme,“ řekl mluvčí Slezské 
nemocnice Jiří Krušina. 

Okrasní ptáci bodovali v Portugalsku
Opavští chovatelé papoušků vlnkovaných 
bodovali na  šampionátu v  portugalském 
Matosinhos. Ladislav Groda si dovezl sedm 
zlatých, devět stříbrných a  čtyři bronzové 
medaile. Jeho kolega René Poštulka je bo-
hatší o  jednu zlatou, jednu stříbrnou a dvě 

bronzové medaile. Úspěch je vykoupený 
dlouholetou neustálou péčí a  dokonalou 
znalostí při šlechtění výstavních andulek. 
„Pokud chci být v  chovu a  šlechtění těchto 
ptáků úspěšný, musím jim podle potřeby vě-
novat minimálně čtyři a maximálně i víc než 
deset hodin denně. Dělám to rád, je to celoži-
votní koníček,“ řekl chovatel Ladislav Groda, 
který je současně český i mezinárodní posu-
zovatel při výstavách. � (ime)

StOpa slaví 30. výročí
Vlastivědná společnost StOpa – Stará Opava 
oslavila v únoru 30 let od svého vzniku. Byla 
založena v roce 1990 za účelem poznání his-
torie města Opavy, převážně osobností, kte-
ré se ve městě narodily, žily zde a pro město 
něco vykonaly. Členové StOpy se v minulosti 
zúčastnili několika besed, navštívili muzea, 
archivy, podnikli zájezdy a exkurze do mno-
ha zajímavých lokalit. Sešli se s představiteli 
města a povídali si o dění ve městě a akcích, 
které se zde realizují. Činnost společnosti je 
stále pestrá a zajímavá.

Je třeba zaplatit za psy a nahlásit čipování

Majitelé čtyřnohých miláčků jsou po-
vinni každoročně zaplatit poplatek 
za  psa nejpozději do  konce měsíce 

března. Povinnost se  týká všech chovate-
lů s  trvalým pobytem ve  slezské metropoli 
a  od  letošního roku také cizinců, kteří jsou 
v Opavě přihlášeni k přechodnému pobytu. 
Za prvního psa zaplatí majitel 600 Kč, za kaž-
dého dalšího pak 900 Kč. Nově je snížena saz-
ba poplatku pro osoby starší 65 let na 200 Kč 
za prvního a 300 Kč za každého dalšího psa. 
Předchozí snížené sazby pro poživatele dů-
chodů byly zrušeny. Od poplatku jsou nově 
osvobozeni držitelé průkazu ZTP a další, je-
jichž výčet je uveden ve vyhlášce města. 

Úhradu je možné provést hotovostně na po-
kladnách magistrátu. Novým a  nejjedno-
dušším způsobem je využití služby Portál 
občana na webu města. Platit lze i složenkou 
nebo bezhotovostním převodem na  účet 
města 19-1842619349/0800. „Vždy je nutné 
vyplnit desetimístný variabilní symbol, který 
byl majitelům pejska přidělen při jeho evidenci. 
Pokud ho občan nezná, na pokladnách magis-
trátu mu ho pracovnice na požádání vyhleda-
jí,“ vysvětlila vedoucí oddělení daní a poplat-
ků Jana Nováková.

Při neuhrazení správné částky či v  řádném 
termínu bude výše poplatku stanovena 

platebním výměrem, sazba tak může být 
až  trojnásobná. Neplatiči také ztrácí nárok 
na 400 kusů sáčků na psí exkrementy, které 
se vydávají jednorázově vždy na daný rok.

Ze  zákona vyplývá pro majitele povinnost 
nechat psa očipovat. Z evidenčních důvodů 
je vhodné nahlásit číslo čipu také na  ma-
gistrátě. To platí i  pro psy označené čipem 
již v  minulosti. Nahrazuje to evidenci psích 
známek. „Náš seznam využívá městská policie. 
V  případě ztraceného psa, který je odchycen 
a umístěn do útulku, se díky čtečce čipů  zvíře 
mnohem rychleji vrátí ke  svému majiteli,“ do-
dala Jana Nováková.� (ans, lad)

Městská policie se mění – buďte u toho
Cílem Městské policie Opava je vytvořit 

bezpečné a  pro život příjemné místo, 
kde si budeme společně pomáhat a re-

spektovat se. Při této cestě se drží hodnot, kte-
ré považuje za důležité. A jaké to jsou? 

-	 Týmová práce: protože, co je víc než spo-
lehlivá parta;

-	 Účinná pomoc pro ty, kteří ji potřebují, 
a  spravedlivé jednání s  těmi, kdo zákon 
poruší;

-	 Více nasloucháme, abychom se rozhodo-

vali správně;
-	 Jednáme tak, aby se problémy vyřešily;
- 	 Nejen na  sociálních sítích informujeme 

občany o dění v oblasti bezpečnosti a umí-
me se radovat z dobře vykonané práce.

„Pokud vám to dává smysl, můžete rozšířit 
naše řady a stát se jedním z nás. Průběžně zlep-
šujeme podmínky pro práci,“ pobídl ředitel 
Městské policie Jiří Klein. Mimo nástupního 
platu cca 25 tisíc Kč a  náborového příspěv-
ku 50 tisíc Kč získá strážník i pravidelné be-

nefity ve  formě příspěvku na  důchodové 
připojištění, stravenek a další. Uchazeči musí 
být občany České republiky, bezúhonní, spo-
lehliví, věkem starší 18 let, zdravotně způ-
sobilí a  musí dosáhnout minimálně střed-
ního vzdělání s  maturitní zkouškou. „Věřím, 
že  se  nám podaří mezi Opavany najít další 
kvalitní strážníky,“ doplnil náměstek primá-
tora Igor Hendrych, do jehož gesce Městská 
policie spadá. Zájemci o  tuto práci mohou 
získat více informací na webu mp.opava-city.
cz a také na tel.: 731 144 927.
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Baterky sbíráme pro Ondráška

Konkurzní řízení na ředitele školy Otická

Město Opava se  připojilo k  akci Ba-
terkománie, která se  letos koná 
v  Moravskoslezském kraji. Organi-

zátory jsou Krajský úřad Moravskoslezského 
kraje a  nezisková společnost Ecobat, která 
v České republice zajištuje sběr a  recyklaci 
baterií. Právě oni věnují za  každý kilogram 
baterií vytříděný během projektu 10 korun 
na  charitativní či obecně prospěšné pro-
jekty v kraji, a to do výše až 100 tisíc korun. 
Cílová finanční částka bude rozdělena mezi 
3 nejúspěšnější městské či obecní úřady 
v  přepočtu množství odevzdaných baterií 
na úředníka.

Celá akce spočívá v  tom, že  se  budou 
od  1.  března do  31. srpna v  mnoha měs-
tech po  celém kraji sbírat použité baterie 
do sběrných nádob označených logem pro-
jektu. V Opavě tyto nádoby naleznete v bu-
dovách magistrátu v areálu na Krnovské ulici 
i v budově Hlásky. „Neváhejte a noste do nich 
použité baterie! Pokud se našemu magistrátu 
i  díky vaší pomoci podaří v  soutěži uspět, fi-
nanční příspěvek obdrží devítiletý Ondřej 

Honka, který trpí vzácným Cardiofaciokutan-
ním syndromem. V  jeho důsledku se  narodil 
se  srdeční vadou, těžkou mentální retardací 
a  poruchou růstu,“ uvedla koordinátorka 
soutěže a pracovnice EVVO Kateřina Hnáto-
vá a  dále popsala příběh Ondráška: „Musel 
postoupit operaci srdce, jehož funkce je i na-
dále omezená. Jako ročnímu miminku mu 
byly diagnostikovány také ledvinové kameny. 
Malý Ondra měl do svých osmi let zavedenou 
břišní sondu, jelikož nebyl schopen přijmout 
potravu jiným způsobem. Nyní se  již naučil 
polknout mixovanou stravu. Ani komunikace 
s  ním není jednoduchá. Ondrášek téměř ne-
mluví. Se svým okolím se dorozumívá pomo-
cí svých vlastních znaků. Z  důvodu oslabené 
spodní části těla Ondra nechodí. Pohybuje 
se  pouze po  zadečku.“ Z  tohoto důvodu by 
Ondrášek potřeboval tzv. vertikalizační sto-
jan, který by mu pomohl správně držet tělo, 
posílit nožičky a získat stabilitu. 

Maminka, která je na  malého Ondru sama, 
ovšem při pořizovací částce okolo 90 tisíc ko-
run na tuto rehabilitační pomůcku nedosáh-

ne. „Proto jsme se  rozhodli pomoci a  případ-
nou výhrou přispět na  nákup tohoto stojanu, 
který Ondráškovi pomůže postavit se na nožič-
ky a snad i chodit,“ dodala na závěr Kateřina 
Hnátová.

Na  základě výsledků kontroly, kterou 
provedlo město Opava jako zřizova-
tel Základní školy Otická, byl na konci 

ledna odvolán z funkce ředitele této školy Jiří 
Kupčík. Školu měla poté vést jeho zástup-
kyně, která ale nastoupila na  dlouhodobou 
nemocenskou. Město se ocitlo v situaci, kdy 
nemělo komu řízení školy předat. Po  do-
hodě s  krajským úřadem proto rada města 
10. února, po skončení jarních prázdnin, jme-
novala ředitelkou školy Ivanu Jírů. Ta splňuje 
veškeré požadavky zákona pro výkon této 

činnosti, je zaměstnankyní odboru školství 
Krajského úřadu Moravskoslezského kraje. 
Funkci bude vykonávat na  půl úvazku, aby 
zajistila elementární fungování školy, a  to 
do  ukončení konkurzního řízení na  ředitele 
ZŠ Otická, které město vypsalo 12. února.

„Mrzí mě veškeré spekulace, které se  kolem 
odvolání pana ředitele vyrojily, i  zbytečné po-
lemiky a šíření dezinformací. Snažili jsme se ne-
jasnosti vysvětlit na  setkání s  učiteli na  radnici 
a stále věřím, že naše společné cíle jsou totožné. 

Nechceme nijak měnit chod školy ani její za-
měření, jediným cílem je škola dobře fungující 
ke spokojenosti žáků i jejich rodičů. Škola, která 
bude nadále patřit k opavské špičce nejen skvě-
lými kantory a dosaženými úspěchy, ale i škola, 
která bude fungovat bezproblémově po stránce 
dodržování všech platných právních předpisů,“ 
uvedl primátor Tomáš Navrátil. 

Požadavky na  uchazeče jsou zveřejněny 
na  titulní straně webu města, přihlášku je 
možné podat do 6. března. � (lad)

Krátce

170. výročí narození T. G. Masaryka
Český státník, filozof a pedagog, první prezi-
dent Československé republiky Tomáš Garri-
gue Masaryk by letos oslavil 170. narozeniny. 
Na svých prezidentských cestách po Slezsku, 
Hlučínsku a Ostravsku se v červnu roku 1924 
zastavil také v Opavě. Jeho návštěvu zdoku-
mentovala Slezská grafia, akciová společnost 
v Opavě, a vydala vlastním nákladem sbírku 
fotografií pod názvem Nezapomenutelné 
dny Slezska, Hlučínska a  Ostravska. Na  při-
pomínku návštěvy prezidenta osvoboditele 
v  Opavě nechala Matice opavská vyhotovit 
v roce 1935 pamětní desku. V současné době 
pamětní desku veřejnost nalezne na  budo-
vě Slezské univerzity v Opavě na Masaryko-

vě třídě, kde proběhne v  sobotu 7. března 
v 10 hodin vzpomínkové setkání. � (red)

Setkání rodičů duševně nemocných
V úterý 17. března od 14.30 do 16.30 hodin 
se  v  prostorách kavárny Anima Viva v  Opa-
vě-Kylešovicích uskuteční další setkání lidí 
se  zkušeností s  duševním onemocněním 
v  rodině. Hostem bude psychoterapeutka 
Mária Hlavinková. Srdečně jsou zváni všich-
ni stávající členové i  nově příchozí, kteří by 
se rádi podělili se svým osobním příběhem.

Bezpečnostní výzvy ČR s Petrem Pavlem 
Moderní výzvy lidstva pokračují další 
přednáškou, kterou připravilo Mendelovo 

gymnázium ve  spolupráci se  Slezskou uni-
verzitou. Přednášejícími tentokrát budou 
osobnosti z  oblasti vojenství a  diplomacie. 
První přednášející bude armádní generál 
Petr Pavel, bývalý náčelník Generálního štá-
bu v  ČR a  v  rámci Severoatlantické aliance 
předseda vojenského výboru NATO v letech 
2015–2018. Dalším přednášejícím bude Petr 
Kolář, bývalý diplomat v  zahraniční služ-
bě České republiky. Tématem budou Bez-
pečnostní výzvy České republiky. Dotýkají 
se  informační, kybernetické nebo hybridní 
hrozby České republiky? Pokud ano, do jaké 
míry? Akce se koná v aule Fakulty veřejných 
politik SU v úterý 17. března od 14.15 hodin. 
Vstup je zdarma. 
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GIKOSTART 

Vodní 2415/3, Opava

gikostart@gikostart.cz

www.gikostart.cz

605 987 785

Nabízíme kompletní řadu oken
PlASTOVá * dřeVěNá

dřeVOhlINíKOVá * hlINíKOVá

  GIKOSTART  

firma s nejdelší t
radicí.

Těšíme se  
na vaši 

        
návštěvuPokud objednáváte okna, nedívejte se 

na výši slev, ale na konečnou cenu!

CREDIT
AUTOŠKOLA s.r.o.

p. Král +420 603 852 503 
p. Holuša +420 608 717 665

Nádražní okruh 767/13, 
746 01 Opava

autoskola@credit-opava.cz
www.credit-opava.cz

oprávnění AM, A1, A, B, C, T, B+E, C+E

p. Holuša

www.reality-spirutova.cz

Hledám makléře do svého týmu.

 604 237 555

NOVĚ nás najdete   na adrese Ratibořská 117, Opava 5.

RD, Hradec nad MoravicíRD, Opava

Pronájem komerční 
prostor, Opava, Město

RD, Opava 
(Kylešovský kopec)RD, Bratříkovice

3+1, Opava, Předměstí
3+1 s balkónem, 

Opava 6

Komerční objekt, Opava

3+1, 126m2, 
Opava, Předměstí

RD, Opava 5

www.reality-spirutova.czwww.reality-spirutova.cz

 nás najdete   na adrese Ratibořská 117, Opava 5.   na adrese Ratibořská 117, Opava 5.

VÍTE, KDO PRODÁVÁ? 
Zavolejte nebo prozvoňte 

(stačí také SMS).
Odměna za zrealizovaný tip.

E-SHOP

NOVĚ
možnost osobního odběru v Opavě
Lékárna AGEL, poliklinika KATKA

Neztrácejte čas s doručením a mějte své
zboží připravené k vyzvednutí.

www.lekarnaagel.cz

PONDĚLÍ  7.00 – 16.00
ÚTERÝ  7.00 – 16.00
STŘEDA  7.00 – 17.00
ČTVRTEK  7.00 – 16.00
PÁTEK  7.00 – 15.00

Otevírací doba lékárny, Partyzánská 1521/7, 747 05 Opava

16_2020_AGEL Lékárna_Plakát+karta_inzerce_31012020_FINAL.indd   216_2020_AGEL Lékárna_Plakát+karta_inzerce_31012020_FINAL.indd   2 31.01.2020   10:5331.01.2020   10:53
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S jarem opět začíná svoz bioodpadu 

Po  zimní přestávce začnou Technické 
služby Opava svážet bioodpad. Popr-
vé bude vyvezen v pondělí 30. března. 

V  tomto sudém týdnu budou vyvezeny po-
pelnice v městských částech, a to podle níže 
uvedeného harmonogramu. Nádoby na bio-
odpad ve  městě pracovníci svezou poprvé 
v lichém týdnu od 6. dubna. 

Co patří do bionádob? 
Jednoduše řečeno lze dávat veškerý bio-
odpad vyjma živočišných produktů. Jedná 
se  o  listí, plevel, padané ovoce a  zbytky 
ze zpracování ovoce a zeleniny. Ve velkých 
kompostárnách se  dosahuje vyšší teploty 
na delší dobu, a proto není třeba mít obavu 
z ořechového listí, plesnivých slupek apod. 

Nepatří tam však nepodrcený dřevní od-
pad. Větší množství zeleně, případně sil-
nější větve z ořezu stromů a keřů nakráce-
né na délku cca 1 m přijímají proto i nadále 
sběrné dvory na  ulici Bílovecká, Hálkova 
a Přemyslovců.

Liché týdny
Pondělí 
Arnošta Rychlého, 28. října, Čapákovo náb., 
Čechova, Černá, Dobrovského, Erbenova, 
Fifejdy, Filípkova, Fügnerova, Fürstova, Hillo-
va, Hlučínská, Holasická, Hořicova, Hozovo 
nábřeží, Chelčického, Junácká, Kálikova, Ka-
sárenská, Klicperova, Kolofíkovo náb., Koře-
ného, Kostelní, Mlčochova, Na Bahně, Na Ná-
břeží, Na  Nivě, Na  Pastvisku, Na  Potůčku, 
Nákladní, nám. Osvoboditelů, Ochranova, 
Partyzánská, Pekařská, Pod Lukami, Příčná, 
Raškova, Ratibořská, Resslovo nábřeží, Rol-
nická, Solná, Tomáškova, U Cukrovaru, U Drá-
hy, U Dubového mlýna, U Jezera, U Lučního 
mlýna, U Mlýnka, U Potoka, U Švédské kaple, 
Válečkova, Vítečkova, Vodní, Vojanova, Vrch-
lického, Vrchní, Wolkerova, Za Humny

Úterý 
Alšova, Boční, Bochenkova, Bruntálská, Hany 
Kvapilové, Havlíčkova, Hranička, Kotršova, 
Kozí, Křižíkova, Lepařova, Mahenova, Máne-
sova, Mařádkova, Mostní, Myslivcova, Na Va-
lech, Nadační, nám. Sv. Hedviky, nám. Sv. 
Trojice, Neumannova, Okruhy, Olomoucká, 
Otáhalova, Palhanecká (pouze od  kruhové-
ho objezdu po mrazírny, zbytek patří do svo-
zu MČ Palhanec – sudé úterý), Pavlovského, 

Písková, Prok. Holého, Přemyslovců, Rybář-
ská, Sadová, Slavkovská, Slepá, Stará Silnice, 
Stojanova, Stypova, Šebelova, Šeděnkova, 
U Hliníku, U Lesíka, U Opavice, U Pevnůstky, 
U Střelnice, U Trojice, Žerotínova, Žižkova

Středa 
Bezručovo nám., Březinova, Čapkova, Čaj-
kovského, Dostojevského, Dukelská, Englišo-
va, Gagarinova, Gogolova, Gorkého, Horovo 
nám., Husova, Jasmínová, Joy Adamsonové, 
Karafiátová, Karolíny Světlé, Krnovská, Kvě-
tinová, Leknínová, Lidická, Liliová, Máchova, 
Mírová, Na Rybníčku, Nerudova, Ondříčkova, 
Palackého, Popská, Purkyňova, Puškinova, 
Riegrova, Rooseveltova, Rybova, Slámová, 
Sluneční, Sokolovská, Statková, Stratilova, 
Strossmayerova, Šafaříkova, Šeříková, Šíp-
ková, Tolstého, třída Spojenců, Tulipánová, 
Vančurova, Vaškovo náměstí, Veleslavínova, 
Vyhlídalova, Zacpalova, Zborovská

Čtvrtek 
8. května, Balbínova, Bartoníčkova, Bauerova, 
Bílovecká, Bož. Němcové, Budišovská, Česká, 
Dánská, Divišova, Dolní schody, Gudrichova, 
Heydukova, Hlavní, Hobzíkova, Holečkova, 
Horní schody, Hradecká, Jabloňová, Janská, 
Josefská, Joži Davida, Jurečkova, K  Moravici, 

Kampelíkova, Kroftova, Lomená, Lukešova, 
Lužická, Malá, Mařákova, Mendlova, Merkla-
sova, Mezi Brahy, Na  Dolní hrázi, Na  Horní 
hrázi, Na Pomezí, Na Prachovníku, Na Vyhlíd-
ce, Osvobození, Otická, Palisova, Písecká, Pro-
cházkova, Příkrá, Ruská, Rybníky, Slovenská, 
Sladkého, Staňkova, Švestková, Třešňová, Ty-
lova, Tyršova, U Cihelny, U Hřbitova, U Hřiště, 
U Panského mlýna, U Zastávky, Úvoz, Vaníčko-
va, Věnc. Hrubého, Višňová, Vrbova, Wintrova, 
Zahradní, Ztracená, Zukalova

Pátek
Anenská, Heritesova, Jateční, Jiráskova, Ko-
menského, Kylešovská, Mlýnská, Na  Dolním 
poli, Nádražní okruh, Ovocná, Polní, Těšínská, 
U Panského dvora, MČ Zlatníky, MČ Milosto-
vice

Sudé týdny
Pondělí
Suché Lazce, Vlaštovičky, Jarkovice

Úterý
Komárov, Podvihov, Komárovské Chaloupky, 
Vávrovice, Držkovice, Palhanec, Karlovec

Pátek
Malé Hoštice, Pusté Jakartice

TERMÍNY SVOZU BIOODPADU

Manželé Gebauerovi oslavili 
diamantovou svatbu

Když manželé slaví 60. výročí svatby, 
znamená to, že  měli ve  svém životě 
štěstí na toho pravého partnera. Takové 

štěstí potkalo Václava a Kristinu Gebauerovy, 
kteří se brali 20. února roku 1960, tedy před 
šedesáti lety. 

Oba manželé pocházejí z  Opavy. Přivedli 
na  svět dva syny, mají sedm vnoučat a  de-
vět pravnoučat. Paní Kristina ráda plete, šije, 
vyšívá a práce na zahrádce je pro ni velkým 
koníčkem, stejně jako pro jejího muže Václa-

va. Ten také rád rybaří, kouká na fotbal nebo 
dostihy a  také s  chutí pomáhal při výsadbě 
nových stromů na  veřejném prostranství 
v místě svého bydlení. 

Jejich život nebyl vždy jednoduchý, proži-
li krásné chvíle, ale také nelehké zkoušky. 
Jejich životním krédem je žít život v  úctě, 
věrnosti a  lásce. Svůj manželský slib obno-
vili přesně v  den jejich sňatku v  obřadní 
síni Městského domu kultury Petra Bezruče 
(na snímku). � (ime)
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Alfred Jurzykowski se narodil v Opavě, 
v domě v blízkosti nádraží Severní drá-
hy, ostatně byt rodiny v třípatrové čin-

žovní vile na Kylešovské 9 vlastnil strojvůdce 
lokomotivy. Později se  rodiče přestěhovali 
přímo k  vlakové stanici na  Nádražní ulici 
(dnes Janská) 17. Můžeme se  jen domnívat, 
že rané dětství v Opavě Alfreda ovlivnilo na-
tolik, že v rozvoji dopravy viděl budoucnost. 
Určujícím okamžikem, od kterého se dále od-
víjel jeho život, byl den narození 23. dubna 
1899. Otec Franz Jurzykowski, občanským 
povoláním úředník Zemské vlády slezské 
na Panské ulici (dnes Masarykova), mu jako 
znalec historie dal jméno inspirované Alfré-
dem Velkým, panovníkem, jenž Anglii vládl 
od 23. dubna 871 do roku 899. Proslul mimo 
jiné jako donátor chudých. 

Manželé Franz a  Aloisia-Louise Jurzykowští 
pocházeli z  rakouského Těšínska a  Haliče, 
konkrétně z Jablunkova a Białe. Tam se poz-
ději, pravděpodobně když syn oslavil desáté 
narozeniny, vrátili, protože Alfredovi prarodi-
če jako měšťané vlastnili nemovitosti. Měs-
tečko Biała po  zániku monarchie připadlo 
novému státu – Polsku. Alfred Jurzykowski 

tedy ekonomické vzdělání ještě získal na uni-
verzitě ve Vídni a za I. světové války byl pra-
porčíkem rakouské armády. Ale další osudy 
(včetně nasazení ve válce Polska s bolševic-
kým Ruskem) sdílel s  Republikou polskou. 
Ve  Varšavě Jurzykowski založil obchodní 
dům (s  pobočkou pro export v  Gdaňsku) 
a  stavěl domy v  Białej. Z  Polska emigroval 
po prohraném boji polské armády s nacistic-
kým Německem v září 1939. Jako rezervista 
tehdy v  polské armádě dosáhl na  hodnost 
kapitána. 

Nejprve se  v  roce 1940 usadil v  New Yor-
ku, aby se  rozhodl pro expanzi v  zemích 
Střední Ameriky. V  Hondurasu a  Panamě 
Jurzykowski vlastnil prosperující plantáže 
s  kávou a  jako správce zaměstnal jiného 

emigranta – knížete Leszka Czarto-
ryského. Získaný kapitál se rozhodl 
vložit do založení automobilového 
průmyslu v  Brazílii. Továrnu na  vý-
robu automobilů značky Merce-
des-Benz s  ním v  březnu 1956 
otevírali brazilský prezident Kubit-
schek a  guvernér Sao Paula. O  tři 
roky později své podnikání rozší-

řil na  výrobu autobusů a  nákladních aut. 
Vlastnil zde nejprve 50 procent, později 75 
procent akcií. Nemalé finanční prostředky 
věnoval na  charitu – s  manželkou Milenou 
založili nadaci, která zřizovala školy ve  slu-
mech Rio de Janeira a potřebným zaváděla 
vodu a elektřinu. Stipendijně také v Brazílii 
podporoval mediky. 

Americký podnikatel, 
filantrop Alfred 
Jurzykowski

V  roce 1960 se  Alfred Jurzykowski z  pod-
nikání stáhl a  stal se  bohatým rentiérem 
v  USA. Jeho společenský vzestup dokládá 
informace, že si koupil rezidenci v Bronxville 
na  předměstí New Yorku nedaleko někdej-
šího bydliště Johna Fitzgeralda Kennedyho. 
Brazílie se s  Jurzykowskim rozloučila uděle-
ním nejvyšších státních vyznamenání, mimo 
jiné rytířským řádem Jižního kříže. Ve Státech 
se  Alfred Jurzykowski spřátelil s  polským 
konzulem a  na  jeho popud na  Manhattanu 
založil knihovnu a poskytl zázemí Polish In-
stitute of Arts and Sciences of America. Pro 
nadaci, kterou po předčasné smrti mecenáše 

vedla starší dcera 
Yolande Loui-
se Jurzykowski 
(narozená v  roce 
1947), koupil 
dům na  66. uli-
ci. Sloužil jako 
místo setkávání 
stážistů, studen-
tů, vědců a  žur-
nalistů polského 
původu. 

O  skonu Alfreda 
Jurzykowského 
na  konci květ-
na 1966 přinesl 

zprávu deník The New York Times. Nada-
ce z  jeho pozůstalosti do  roku 1998 (i  Po-
lákům pronásledovaným z  politických 
důvodů v  Polsku) udělovala výroční ceny, 
a  tak mimo jiné překlady do  angličtiny 
podpořila práci mnoha osobností v  ob-
lasti vědy a  umění.  V  současnosti Alfreda 
Jurzykowského připomíná stejnojmenná 
ulice v průmyslové části města Sao Bernar-
do do Campo, kde v Brazílii nadále sídlí au-
tomobilové firmy. Od  roku 1992 má heslo 
ve  slovníku Poláků, kteří obohatili světo-
vou civilizaci.

Jaromíra Knapíková

Rodný dům Alfreda Jurzykowskeho

Mercedes-Benz továrna v Brazílii
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Historie

Kožešnický mistr Anton Plachetta, ro-
dák z  Velkého Meziříčí na  Moravě, 
se  do  Opavy přistěhoval v  roce 1861. 

Bylo to přesně deset let poté, co uzavřel man-
želství s o šestnáct let starší vdovou Amálií. 
Bydleli spolu ve  vlastním domě na  Horním 
náměstí, kde vychovávali syna Emila a  pro-
vozovali kožešnickou živnost. O  bezesporu 
šťastném svazku dodnes svědčí dar, který 
u  příležitosti pětadvacátého výročí svatby 
Amálie nechala vyrobit u  prominentního 
opavského výrobce střelných zbraní. Puškař 
Georg Koll, provozující ve  druhé polovině 
19.  století svou živnost v  dílně na  Kolářské 
ulici, jí na zakázku vyrobil vskutku exkluzivní 
exemplář, neboť její manžel byl aktivním čle-
nem opavské střelecké společnosti. Na střel-

Střelné zbraně a terčovnice od Georga Kolla

Když se  dnes vydáme do  ulic Opavy, 
nevyhneme se  jednomu z  nejtvrdších 
a nejodolnějších kamenů, které se v ar-

chitektuře a sochařství používají, žule. Žulo-
vé kostky, dlažby, obrubníky, obklady soklů 
budov, městský mobiliář – to vše je dnes 
obvykle zhotoveno z  šedomodrého, někdy 
béžového kropenatého kamene, tvrdého 
a  odolného jako, no zkrátka jako žula. Hor-
nina, která vznikla při geologickém formo-
vání zemských pevnin, tavením především 
křemene, živce, někdy s příměsí slídy a jindy 
dalších minerálů. Původ slova žula pochází 
z  německého Sohle, což znamená podklad, 
podloží. A skutečně, žulové masivy tvoří vel-
kou část pevnin všech kontinentů, v horách 
vystupující až k povrchu v podobě skalních 
masivů. Problém se žulou je ten, že je tvrdá 
a  nepoddajná opracování. Teprve s  přícho-
dem nových technologií průmyslového 
zpracování kamene v 19. století se podařilo 
rozšířit masové využití žuly tak, že  nám už 
dnes nepřijde nijak mimořádné.

I to je důvodem, proč v Opavě nenalezneme 
žádné starší sochařské práce z tohoto kame-
ne. Sochaři v našich končinách raději využili 
poněkud povolnější materiály, byť kamení-

ci a sochaři i v Čechách a ve světě techniky 
opracování žul znali od  starověku. Je ale 
rozdíl ve  tvorbě sochy z  pískovce a  ze  žuly. 
Nejlépe to popisují sochaři a kameníci, kteří 
ze žul tvoří svá díla. Ti většinou neřeknou pís-
kovci jinak než „máslo“.

V  Opavě sochaři během posledního století 
používali žulu hlavně při tvorbě podstavců 
soch jako například pomníku Josefa Márii 
Olbricha na  náměstí Osvoboditelů od  Go-
tharda Jandy z  roku 2008 či podstavec po-
mníku Bedřicha Smetany ve  Smetanových 
sadech od Stanislava Suchardy z roku 1927 či 
pomníku Petra Bezruče ve  Dvořákových sa-
dech od Vladimíra Kýna a Jaroslavy Lukešo-
vé z roku 1967. Sochař Vladimír Kýn vytvořil 
všech sedm žulových bloků, které tvoří pro-
stor a pozadí díla. Jednotlivé hrubě opraco-
vané bloky jsou opatřeny plastickými nápisy 
a symboly vycházejícími z motivů Slezských 
písní.

Avšak zcela mimořádná je v  rámci Opavy 
práce sochařky Marie Margarety Melzerové, 
která vytvořila v roce 1937 kašnu purkmistra 
Emila Rochowanského na Bezručově náměstí 
(na snímku). Jedná se skutečně o mistrovské 

dílo první poloviny 20. století a neváhal bych 
říci, že jej hned tak něco nedorovná. Se žulou 
jako sochařským materiálem to prostě není 
snadné, i když je ve městě všudypřítomná.

Tomáš Skalík

Žula je v Opavě všudypřítomná

Terčová kulovnice, G. Koll, Troppau, 
1876. Foto SZM, Luděk Wünsch

nici se  při pravidelných střelbách v  měst-
ském parku potkával také s G. Kollem, který 
vyráběl zbraně rovněž pro další členy tohoto 
významného spolku. Žádná z  dochovaných 
pušek se však náročností provedení terčovni-
ci A. Plachetty nevyrovná. Páková, zezadu na-
bíjená kulovnice byla opatřena osmihrannou 
hlavní ráže devět milimetrů a mířidly, charak-
teristickými pro zbraně určené ke sportovní 
střelbě na statický terč. Mimořádně působi-
vá však kromě dekorativní řezby pažby byla 
výzdoba hlavně a  dalších kovových částí 
tausovaných čtyřiadvacetikarátovým zlatem. 
Není proto divu, že  tato chlouba opavské 
puškařské produkce se později stala součástí 

sbírky místního městského muzea, kde spolu 
s dalšími památkami upomínala na bohatou 
historii opavských střelců. Tuto pušku spolu 
s loveckými, vojenskými a sportovními střel-
nými zbraněmi a  dalšími souvisejícími arte-
fakty je možné vidět na výstavě Zacílit a pal! 
Střelné zbraně a střelba v proměnách staletí. 
Výstava bude návštěvníkům přístupná v His-
torické výstavní budově Slezského zemské-
ho muzea od 18. března.

Ondřej Haničák
Slezské zemské muzeum
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Sítě proti hmyzu

Kontakt, přihlášky, propozice a informace u vedoucí  TK Dancing Roses Opava 
Bc. Jindřiška Tyranová, Mobil:731513928, e-mail: opavskaruze@seznam.cz
Kontakt, přihlášky, propozice a informace u vedoucí  TK Dancing Roses Opava 

TK Dancing Roses Opava ve spolupráci se Statutárním městem Opava pořádají

7. ročník nepostupové soutěže 
mažoretek a roztleskávaček

Opavská růže 2020
Kdy: neděle 15. 3. 2020 od 8 hod.
Kde: Víceúčelová hala v Opavě, Žižkova 8/2904
Pořádá akci: TK Dancing Roses

7. ročník nepostupové soutěže 
mažoretek a roztleskávaček

Opavská růže 2020

Víceúčelová hala v Opavě, Žižkova 8/2904

Vstupné:  Dospělí 100 Kč, Děti 4-15 let 50 Kč, do 3 let zdarma

• Péče o zdraví více než 1 300 000 
našich klientů

• Více než 750 000 000 Kč 
za rok vynaloženo na prevenci 
z veřejného zdravotního pojištění 

• Více než 90 klientských 
center po celé ČR

• Více než 100 bonusových příspěvků

• Služba Lékař na telefonu 24 hodin 
denně zdarma

• Slevy a výhody u více než 800 
našich obchodních partnerů

Díky
všem

Děkujeme, že s námi vítězíte.
Být u 211 je výhra i pro vaše zdraví.

Přestupní termín pro změnu zdravotní  
pojišťovny platí od 1. ledna do 31. března 
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Čtvrtletník o městě, ve kterém žijeme

Letos začne stavba 
zbývající části 
obchvatu

Dobrou zprávou je, že už Ředitelství silnic a dálnic 
ČR (ŘSD) zahájilo začátkem loňského prosince vý-
běrové řízení na zhotovitele stavby. „Zahájení tend-
ru je pro Opavu jednoznačně pozitivní zpráva. Vě-
řím, že  výběr zhotovitele stavby proběhne, jak má 
a na jaře bude moci být tato pro naše město klíčo-

vá stavba zahájena,“ řekl primátor Tomáš Navrátil. 
V  současné době už probíhají první zemní práce 
a  připravuje se  archeologický průzkum za  zhruba 
31 milionů korun, který počítá s identifikací jednot-
livých archeologických vrstev a objektů, jejich do-
kumentací, rozebráním a  laboratorním ošetřením. 

Stavba zhruba pět kilometrů dlouhé západní části severního 
obchvatu města by měla začít v první polovině letošního roku. 
Silnice, která naváže na podzim otevřenou východní část, by 
po svém dokončení do tří let měla odvést většinu tranzitní 
dopravy z města. Dojde tak k výraznému zlepšení dopravní 
situace ve městě, zejména pak v Kateřinkách, ale i v okolí 
přeplněného vnitřního průtahu městem. 
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Hlavní trasa: 
– délka: 4 801 m
– kategorie: S 11,5/80
– plocha vozovek: 55 212 m2 
– počet všech stavebních objektů: 81
Mostní objekty: 
– na silnici I/11: 6
– na ostatních komunikacích: 2
Celková délka mostů: 848 m
Křižovatky: okružní silnice 

I/11 a I/57 a mimo-
úrovňové silnice 

I/11 a III/01129
Počet opěrných a zárubních zdí: 1

Počet protihlukových stěn: 2
Úpravy ostatních komunikací: 
– silnice I. třídy: 4 (délka: 892 m)
– silnice III. třídy: 1 (délka: 782 m)
– místní komunikace: 3 (délka: 1 129 m)
– účelové komunikace: 7 (délka: 4 466 m)
– polní cesty: 3 (délka: 767 m)
Celkový objem zemních prací: 
– výkopy: 69 170 m3

– násypy: 493 560 m3

Objednatel: Ředitelství silnic 
a dálnic ČR

Předpokládaná cena stavby: 1 194 000 000 Kč 
(bez DPH)

ÚDAJE O STAVBĚ 
Název stavby: Silnice I/11 Opava, severní obchvat – západní část
Umístění stavby v katastrálních územích: Vávrovice, Palhanec, Jaktař, Kateřinky
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Dále byla pokácena zeleň a zbourána budova bývalé ubytovny a skladu cuk-
rovaru, jehož areálem silnice povede. Provede se i pyrotechnický průzkum.

Příprava poslední etapy severního obchvatu probíhala koordinovaně mezi 
státem, krajem, městem a  Sdružením pro výstavbu komunikace I/11–I/57. 
O  kvalitní spolupráci mezi těmito veřejnými institucemi svědčí to, že  už 
v červenci 2015 bylo vydáno pravomocné územní rozhodnutí. Po čtyřech le-
tech od jeho vydání už ŘSD mělo k dispozici všechna stavební povolení a vy-
koupena byla většina pozemků.

„Chtěl bych poděkovat lidem, kteří v trase západního obchvatu vlastnili po-
zemky a vyšli státu vstříc. Moc tím Opavě pomohli, a za to jim patří dík. Jed-
nání sice v některých případech nebyla jednoduchá, ale vždy se nám poda-
řilo najít řešení. Kde měl stát omezené možnosti, vstoupili jsme do hry my 
a pomohli jsme. A tak by to mělo být. Všichni chceme jezdit po kvalitních 
a bezpečných silnicích. Musíme však proto něco udělat, a proto je spoluprá-
ce při jejich prosazování nesmírně důležitá,“ dodává primátor Navrátil s tím, 
že role města při výkupu pozemků byla klíčová a přípravu stavby urychlila. 

Podpora přípravy severního obchvatu města Opavy probíhá ze strany opav-
ské radnice dlouhodobě. Po dokončení celého severního obchvatu se ve měs-
tě výrazně sníží imisní a hluková zátěž, kterou způsobuje nadměrná tranzitní 
doprava. Zejména kamiony totiž budou moci Opavu pohodlně objet, aniž by 
do města zajížděly. Kapacita stávajícího městského okruhu je totiž už vyčer-
pána a více aut už město nepojme. 

„Vím, kolik úsilí za přípravou dopravních staveb je. Nebylo a není to nic jedno-
duchého. Proto bych chtěl poděkovat všem, kteří se na tomto procesu podíle-
li a podílejí. Opavská radnice i Sdružení pro výstavbu komunikace I/11–I/57 
v tom budou určitě intenzivně pokračovat,“ dodal primátor Tomáš Navrátil.
� (rok)

Chtěl bych 
poděkovat lidem, 
kteří v trase 
západního obchvatu 
vlastnili pozemky 
a vyšli státu vstříc. 
Moc tím Opavě 
pomohli, a za to jim 
patří dík.

Tomáš Navrátil
primátor



20

OpavaN
aš

e

Největší klad Opavy? 
Rozhodně její obyvatelé.
Z věznice přes univerzitu na radnici. 
Náměstek primátora Igor Hendrych má 
za sebou bohatou kariéru. Pracoval pro 
Vězeňskou službu, učil na univerzitě 
a teď má na radnici na starosti 
například majetek města, sociální 
oblast či městskou policii. 

Náměstkem primátora jste rok a půl. Jak tato funkce 
změnila váš pohled na Opavu? Vidíte naše město jinak? 
V  Opavě jsem se  narodil a  s  výjimkou základ-
ní vojenské služby, v  ní žiji celý život. Považuji 
se za opavského patriota a o historii a současnost 
města jsem se vždy intenzivně zajímal. Město vní-
mám jinak než dříve v tom smyslu, že v podrobném 
detailu vidím nejen všechny jeho nesporné klady, 
ale také problémy, se kterými se potýká. Nesrovna-
telně lépe vnímám také všechny potenciální příle-
žitosti k jeho rozvoji.

Proč jste do  politiky šel? Předtím jste pracoval 
na univerzitě a ve vězeňství. Jak moc vám tato zku-

šenost v politice pomohla?
O politiku se zajímám od doby svého dospívání, ale 
můj zájem dostal zcela nový rozměr po  sametové 
revoluci, kdy k nám po čtyřiceti letech vstoupila de-
mokracie. Bylo to velmi zajímavé období, které při-
neslo mnoho úspěchů jak pro Opavu, tak pro celou 
republiku. Některé záležitosti související se spole-
čensko-ekonomickou transformací mi však vadily 
– jednalo se především o množství velkých korupč-
ních skandálů a také o fakt, že v rámci privatizace 
státního majetku bylo získáno mnohem méně, než 
by bylo možné. To byly asi základní faktory, které 
mě postupně přitahovaly od politického pozorova-
tele po  jejího aktéra. O  vlastním politickém anga-
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žování jsem však reálně začal přemýšlet až poté, co 
jsem skončil zaměstnání ve vězeňské službě, neboť 
můj služební poměr v ní členství v politické straně 
či hnutí zapovídal. Má zaměstnání mi možná po-
mohla získat jakousi erudici v rovině praxe (ve věz-
nici) i teorie (na univerzitě) k prý většinou dobrému 
odhadu lidských vlastností – alespoň mi to tvrdí ur-
čitá část mého okolí. Doufám teď jen, že se mě nikdo 
nezačne bát – zase tak dokonalé to není (smích).

Co je nejtěžší na vaší funkci? 
Nejtěžší je samozřejmě její samotná podstata, která 
spočívá ve spolurozhodování či samostatném rozho-
dování o důležitých věcech, které ovlivňují chod na-
šeho města a života jeho občanů. Uvědomuji si při své 
práci velkou zodpovědnost, což mě nutí učit se stále 
novým věcem a dávat si je do souvislostí s  tím, co 
už vím a znám. Můj život se změnil především tak, 
že mám mnohem méně volného času, než jsem měl, 
a následkem je, že si tím vytvářím do budoucna dluh 
vůči své rodině. Věřím však, že  ho jednou splatím 
a děkuji své manželce a dětem za trpělivost.       

Co je největším kladem Opavy? Čím se  můžeme 
chlubit? A co je naopak největším záporem?
Může to teď znít jako klišé, ale za největší klad Opa-
vy považuji její obyvatele. Občané Opavy jsou dle 
mého názoru velmi pracovití a podnikaví, současně 
však i senzitivní k věcem veřejným, což znamená, 
že  jsou nároční na  své volené představitele. O  to 
těžší pro lokální politiky vždy bylo a je skládat obča-
nům města účty ze své práce. S tím jsem ale do této 
funkce šel a nevadí mi to. Pokud to vezmu z jiného 
hlediska, tak Opava vždy byla, je a věřím, že  i na-
dále bude atraktivním místem k  životu. Z  vlastní 
zkušenosti vím, že mnozí lidé, kteří tu přišli a po-
znali ji, např. při základní vojenské službě či vyso-
koškolském studiu, v  Opavě chtěli zůstat a  často 
zůstali. Lákal je opavský urbanismus, plný městské 
zeleně, a  to přestože Opava určitě mohla vypadat, 
nebýt těžkých bojů na  konci druhé světové války 
a následné, často nevkusné socialistické zástavby, 
mnohem lépe. Dalším přitahujícím faktorem, dá-li 
se to tak říci, vždy byla i přátelsky laděná mentali-
ta opavských obyvatel a v neposlední řadě kvalitní 
příležitosti ke vzdělávání. Nemyslím tím jen Slez-
skou univerzitu, na kterou může být Opava právem 
hrdá, ale také tradičně vysokou úroveň základních 
a středních škol. Zapomenout nesmím ani na kva-
litu zdravotnické péče poskytované nejen Slezskou 
nemocnicí, ale také privátními lékařskými služba-
mi. A pokud vím, tak se zde vždy oceňovala i rela-
tivně nízká míra nezaměstnanosti a  kriminality. 
O  vysloveném záporu Opavy bych asi nehovořil, 
ten velký, myslím, pominul tím, že dnes již existuje 
relativně rychlé dopravní spojení s velkými městy. 

Problematické však nesporně je, že je obtížné získat 
v Opavě cenově přijatelné bydlení a také nedostatek 
parkovacích míst. Obojí považujeme v rámci celého 
vedení města za priority k řešení.

Máte v Opavě oblíbené místo? 
Určitě ano. Za  oblíbené mám okolí Bezručova ná-
městí a také všechny městské parky.

U  politiků se  velmi těžce měří úspěch. Jaké máte 
cíle, abyste se cítil spokojený?
Cílů je mnoho, ale tím základním a  současně vel-
mi obecným je, aby celé vedení města bylo v tom-
to volebním období občany hodnoceno pozitivně. 
Znamená to realizovat projekty, které jsme převza-
li z minulých období a které jsme si sami vytýčili. 
Za důležité z hlediska mé spokojenosti rovněž po-
važuji, aby opavský magistrát byl pro občany vstříc-
ným úřadem – netvrdím, že aktuálně není – vždy 
však existuje prostor pro zlepšení. Určitě bych byl 
také spokojen, pokud by se  našel vhodný partner 
pro nákup majoritního balíku akcií Slezského fot-
balového klubu, který by jej ustabilnil ve  vrcholo-
vém fotbale. Jistou míru spokojenosti cítím však 
už nyní – jsem rád, že se postupnými dílčími kro-
ky daří stabilizovat Městskou policii, což považuji 
za velmi důležitý zájem města.

Představte si, že  máte kouzelný proutek, kterým 
můžete v  Opavě změnit, zařídit, udělat jednu věc. 
Co by to bylo?
Jen jednu? To je škoda (smích). V  takovém přípa-
dě bych přičaroval pravidelný dvojnásobný příjem 
do rozpočtu města v rámci rozpočtového určení daní.

Jak trávíte volný čas? U čeho si odpočinete?
Jak říkám, volného času mám teď hodně málo, tak-
že kromě času stráveného s rodinou se snažím ale-
spoň pravidelně kondičně posilovat, čemuž se vě-
nuji již přibližně 25 let a spolehlivě si přitom „vypnu 
hlavu“. Dnes jsem rád, když  mi to vyjde jednou či 
dvakrát v týdnu – dříve to bylo častěji. Pokud mám 
čas, tak rád čtu literaturu faktu a poslouchám hud-
bu všech možných žánrů. S potěšením si také za-
jdu do Slezského divadla, o jehož umělecké kvalitě 
mám vysoké mínění. Oblíbeným relaxem je pro mě 
i setkávání s přáteli, se kterými jsem vyrůstal a přá-
telství nám vydrželo až dodnes.  

Jaké máte neřesti? Bez čeho si neumíte představit den?
Myslím si o sobě, asi trochu směle, že moc neřestí 
nemám, ale chcete-li přeci jen něco u mě odhalit... 
Dobře, tak tedy každý den si dám ve větším množ-
ství s chutí nápoj, kterému říkejme, že je tzv. colo-
vého typu – to abych nikomu konkrétnímu nedělal 
reklamu (smích). � (rok)
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Nový penzion pro seniory 
nabídne 52 malých bytů
Opavská městská příspěvková organizace Seniorcentrum 
se rozrostla o zcela novou budovu s 52 malometrážními byty. 
Do provozu byla tato budova na Hálkově ulici, jejíž stavba vyšla 
na bezmála 105 milionů korun, slavnostně uvedena ve středu 
12. února. 
„Mám velkou radost, 
že  město Opava prostřed-
nictvím své příspěvkové 
organizace Seniorcentrum 
Opava nabídne otevřením 
tohoto penzionu 52 nových 
vybavených malometráž-
ních bytů, z toho 16 plně bez-
bariérových, a to v blízkosti 
sídla pečovatelské služby 
a domova pro seniory v Ka-
teřinkách. Tato stavba je 
pro město velmi důležitá 
a jsem rád, že se ji podařilo 
po  roce a  půl úspěšně do-
končit a předat do provozu 
potřebným,“ řekl primátor 
Tomáš Navrátil.

Otevření nového penzionu 
přivítal i  náměstek primá-

tora Michal Jedlička, který na projektu pracoval ješ-
tě jako ředitel Seniorcentra. „Zvláště v dnešní době, 
kdy v Opavě chybí občanům byty, jsem tomu velice 
rád, že otevřením tohoto bytového domu dáme ob-
čanům, zejména těm dříve narozeným, k dispozici 
nové možnosti jak bydlet v našem městě důstojně 

a za příznivých cenových podmínek. Jedná se o by-
tový dům, jenž tady vzniká po  velmi dlouhé době, 
u něhož je investorem naše město. Budu velice rád, 
pokud se podaří na tento projekt navázat například 
další výstavbou, ale pokud možno v  kratším hori-
zontu, než tomu bylo u této stavby,“ uvedl Jedlička, 
podle kterého je velkým plusem této budovy její po-
loha a blízkost všech pro seniory důležitých služeb, 
jako je stravování, pečovatelské služby či MHD. 

Byty jsou určeny maximálně pro 2 osoby. Šestnáct 
bezbariérových bytů (1+kk) je určeno pro sociál-
ní bydlení osob v nepříznivé sociální situaci dané 
zdravotním stavem či věkem. Šestatřicet bytů (1+kk 
a 1+1) je pak určeno pro ubytování seniorů. 

Stavba vyšla na  celkem 104  799  282,07  Kč včetně 
DPH, 9,6 milionů pak poskytl stát prostřednictvím 
dotace od Ministerstva pro místní rozvoj. � (rok)

DEN OTEVŘENÝCH 
DVEŘÍ – 11. března 
od 15 do 17 hodin
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Dnes zavítáme do západní části Opavy, a to do městské části 
Vávrovice, která je tvořena ještě Palhancem a Držkovicemi. 
Z centra Opavy je to do této příhraniční obce, přes kterou vede 
železniční trať do Olomouce, 5,5 kilometru. Ve zhruba 300 
domech tu žije tisícovka obyvatel. 

Vávrovice proslavily sušenky, 
cukr i pravěké sídliště

Vávrovice již ve  14. století patřily johanitskému 
řádu. V roce 1834 tu Jan Dum založil továrnu na rum, 
roku 1869 byl založen cukrovar, který funguje do-
dnes. Počátkem 20. století zde byla cihelna a v osa-
dě Palhanci umělý mlýn a lom na pískovec. V roce 
1976 se Vávrovice staly městskou částí Opavy.

Vávrovice dnes známe zejména 
díky nejmodernější továrně na  su-
šenky v Evropě, cukrovaru a dalším 
továrnám. Víte však, že  se  teprve 
před pár lety dostaly do  učebnic 
archeologie? Vědci, kteří prohledá-
vali plochu 6 hektarů, zde totiž na-
razili na unikátní objev nemající co 
do  velikosti v  Evropě konkurenci. 
Tvrdí, že  tímto objevem se  pohled 
na  dobu před skoro 6  000 lety po-
sunul o  kus dál. Jen pro srovnání, 
jedná se  o  dobu, kdy se  v  Egyptě 
stavěly pyramidy. Vědci našli jed-
no z největších sídlišť pozdní doby 
kamenné nejen ve  střední Evropě, 
dále pak desítky hrobů a řadu vzác-
ných předmětů. Třeba 4 000 let sta-
rý malý nedovřený kroužek z  ten-
kého zlatého drátku – mužskou 

vlasovou ozdobu nevyčíslitelné hodnoty. Nález 
54 jantarových korálků učinil ze zdejšího pohřebiš-
tě nejbohatší lokalitu na jantar z té doby na Moravě 
a ve Slezsku.

Odborníci objevili relikty velké osady náležejí-
cí sídlišti kultury nálevkovitých pohárů z  pozdní 
doby kamenné, tedy z období zhruba 3700–3400 let 
před Kristem. Jedná se o různé typy zahloubených 
objektů, například zásobní nebo odpadní jámy, tě-
žební jámy k povrchové těžbě hlíny jako suroviny 
na výrobu keramiky a stavby nejrůznějších objektů, 
pece, sloupové jámy a  další hospodářské objekty. 
V několika případech byly zásobní jámy druhotně 
využity také k  uložení ostatků zemřelých. Poloha 
pochovaných a  přítomnost milodarů (nádoby, ští-
pané a kostěné nástroje, masitá potrava) naznačují 
rituální uložení, které si však archeologové zatím 
neumí vysvětlit.  � (rok)

Na návštěvě ve Vávrovicích



Nášlapná vrstva s povrchovou úpravou 
Pureclean

Dekorativní pěna

Vnitřní vrstva ze skelných vláken

Kompaktní vyrovnávací vrstva

Protiplísňová membrána

Textilní podložka tvořena z 95 %
recyklovanými vlákny

SLEVOVÝ KUPÓN   -15%
platí na veškeré zboží mimo zboží v akci 

a zboží na objednávku.
Předložte na pokladně. Kupóny nelze sčítat.

Po-Pá:  900-1800 tel.: 702 021 206 www.allpodlahy.cz

ALL PODLAHY

MILOSTOVICE
u Opavy

Zajištujeme pokládku vybrané podlahy. 
ZAKOUPENÉ  ZBOŽÍ  ROZVÁŽÍME  PO  OPAVĚ  ZDARMA.

MILOSTOVICE
u Opavy

PRODEJNÍ HALA
PODLAHOVÝCH  

       KRYTIN

Gerfl or ALLTEX na povrchu je vrstva pureclean GERNET 
ULTRA, která usnadňuje čištění a  zabraňuje šíření plísní 
a  bakterií. Realistický vzhled pak určuje dekorativní pěna 
s vysokou pevností a hustotou. Pod ní je za tepla nalisovaná 
jedinečná a  tvarově stálá vrstva ze skelných vláken, která 
zajišťuje tvarovou stabilitu. Kompaktní vyrovnávací vrstva 
zase garantuje unikátní rovinatost povrchu podlahové krytiny 
i  v  případech, kdy není položena na dokonale hladkém 
povrchu. Protiplísňová membrána chrání krytinu před 
napadením plísněmi a na spodní straně podlahy je ta známá 
textilní podložka, tvořená z cca 95 % skelnými vlákny. 

Rychlá montáž šetří čas a odpadá fi nančně 
náročné štěrkování podkladu.

GERFLOR ALLTEX vinyl v rolích

NABÍDKA  - vinylové podlahy lepené, vinylové podlahy zámkové, PVC podlahové krytiny, koberce, 
laminátové podlahy, přírodní linoleum, kusové koberce.

NOVINKA    -  ekologické zámkové plovoucí podlahy z kompozitního a rigidní vinylu vhodné do všech 
bytových prostorů včetně koupelen.

ZDRAVÍ
• Žádný formaldehyd
• Žádné olovo ani těžké kovy
• Žádné rozpouštědlo
• Žádné škodlivé změkčovadlo
• Nízké emise VOC
• Žádné lepidlo
• Podložka GFT: 

>95% recyklovatelných vláken

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ
• 100% recyklovatelné
• ISO 14001
• Čištění mýdlovou vodou
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Ženy budou středem 
festivalu Další břehy

Již koncem března bude zahájen festival 
Další břehy. Tématem 24. ročníku je Síla 
ženy. 

První festivalovou vlaštovkou, kterou vřele 
doporučujeme, bude film Skrytá čísla, jenž 
vypráví neuvěřitelný přeběh tří geniálních 
Afroameričanek na  začátku 60. let. „Ty pra-
covaly na  prestižním pracovišti NASA a  jejich 
matematické výpočty umožnily počáteční 
úspěchy americké kosmonautiky. Trojice vizio-
nářek nedbala na rasové a genderové předsud-
ky a posloužila jako skvělá inspirace a příklad 
pro další generace žen,“ pozval na 30. března 
dramaturg festivalu Petr Rotrekl.

Slavnostní zahájení proběhne den následu-
jící v  úterý 31. března v  18 hodin v  kostele 
svatého Václava, kde primátor města Tomáš 
Navrátil oficiálně odstartuje festivalový pro-
gram spolu se  slavnými ženami minulos-
ti. „Vystoupí také skvělá dívčí kapela Vesna 
a  ohnivé divy ze  souboru Živa Poppy Theatre 

se svou fire show,“ doplnil Petr Rotrekl. 

Dvě mimořádné akce jsou také nachys-
tány na první aprílový den. Jedinečnou 
kolekci fotografií představí Dana Kyn-
drová v  rámci své výstavy Ženy mezi 
vdechnutím a  vydechnutím v  galerii 
Obecního domu na vernisáži od 17 ho-
din. Večer v  19 hodin ve  Slezském di-
vadle se  můžeme těšit na  divadelní 
adaptaci některých skvělých sekvencí 
z  bohaté filmografie legendárního 
švédského režiséra Ingmara Bergma-
na v podání herců Divadla Na zábradlí. 
Inscenace Persony režiséra Jana Miku-
láška připomene nesmrtelné opusy – 
Scény z  manželského života, Sedmou 
pečeť či Hodinu vlků a jiné. 

Více informací se dozvíte z programo-
vého bulletinu festivalu, na  interneto-
vých stránkách festivalu a v následují-
cím vydání měsíčníku Hláska. � (ans)

Krátce

Benefiční koncert podpoří onkologii
Tereza Kavecká, Katarina Jorda Kramolišová, 
Juraj Nociar, Dalibor Hrda a  Alexand Wolf – 
to jsou sólisté opery Slezského divadla, kte-
ří vystoupí za  klavírního doprovodu Libuše 
Vondráčkové na benefičním koncertu, jehož 
výtěžek bude věnován onkologii Slezské ne-
mocnice v Opavě. Akce se uskuteční v neděli 
8. března v  17 hodin v  sále Knihovny Petra 
Bezruče. Vstupné je dobrovolné. 

Knižní bazar v trolejbuse
V rámci Měsíce knihy si pro vás i letos Knihov-
na Petra Bezruče ve  spolupráci s  Městským 
dopravním podnikem připravila velmi oblí-
bený knižní bazar. Ten se uskuteční ve stře-
du 18. března od 14 do 17 hodin na Horním 

náměstí. Trolejbus se  u  divadla promění 
nejen v  knižní bazar, ale také v  místo, kde 
si kromě knih budete mít možnost pořídit 
výrobky a občerstvení Charity Opava. Infor-
mace o dalších akcích připravovaných Měst-
ským dopravním podnikem můžete sledovat 
na www.mdpo.cz a na facebooku MDPO.

Úspěch opavských fotografů
Velký úspěch zaznamenali opavští autoři 
ve  12. ročníku fotografické soutěže, kterou 
pod názvem Můj svět pořádá pro zaměst-
nance, dobrovolníky i klienty charit z celé re-
publiky Charita Opava. Petra Vavrečková zís-
kala první místo v kategorii Portrét, stříbrná 
místa si v kategoriích Portrét a Jak to vidím 
já odnesly Marie Hanušová a  Jana Židková. 

Jejich snímky i  další oceněné fotografie si 
můžete až do 22. března prohlédnout v His-
torické výstavní budově Slezského zemské-
ho muzea. Vstup je zdarma. 

Jarní odpoledne v kavárně s pěvkyní 
Olgou Procházkovou
Operní zpěvačka Olga Procházková zve 
na  oblíbené hudební odpoledne v  Kavárně 
Obecního domu. Spolu s klavíristou Františ-
kem Šmídem zavzpomíná na 40 let v Opavě 
nejen na divadelních prknech, ale i na vese-
lé příhody z  uměleckého i  osobního života. 
V programu zazní krásné melodie všech žán-
rů. Vstupné je dobrovolné. Akce se uskuteč-
ní v neděli 29. března od 15 hodin. Nutná je 
rezervace míst na tel.: 776 614 666. 

Muzikanti mohou využít nahrávací studio
Mladí muzikanti z  Opavy mají mož-

nost vyzkoušet si své hudební 
umění ve  zkušebně, která funguje 

na principu nízkoprahového klubu. Taková, 
pro děti a mládež, funguje již dvacátým ro-
kem v  Opavě-Kylešovicích u  kostela svaté-
ho Jana Nepomuckého. Aby úplně všichni, 
kdo projeví zájem o hru na hudební nástroj, 
mohli pravidelně docházet zkoušet a  ne-

museli být limitováni financemi, podpořili 
její letošní provoz Nadace rozvoje občanské 
společnosti a  společnost Pepco Czech Re-
public, s. r. o.

„Snažíme se  pravidelné příspěvky udržet 
na co nejnižší možné a spíše motivační úrov-
ni,“ řekl koordinátor zkušeben Vít Gruner, 
který se  dobrovolně věnuje mladým muzi-

kantům od  roku 2012. „Zkušebny jsou ote-
vřeny každý den od  16 do  22 hodin, víkendy 
nevyjímaje. Nově jsme zřídili i malé nahrávací 
studio, kde si mohou muzikanti svůj výtvor 
natočit a upravit. Snažíme se tak podporovat 
děti a mládež nejen v hudbě, ale i ve vzdělá-
vání se na poli moderních digitálních techno-
logií, což proces nahrávání určitě je,“ uzavřel 
Vít Gruner. � (ime)

Mimo jiné na festivale zazní koncert 
slovenské šansoniérky Szidi Tobias 

17. dubna. Foto: archiv zpěvačky
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Dvakrát dvě je kvarteto kvartet

Měsíc čtenářů nabídne atraktivní program

Ve  znamení dvojek se  ponese druhý 
ročník minifestivalu smyčcových kvar-
tet. Kvarteto kvartet přivítá v  Opa-

vě během dvou dnů čtyři skvělá hudební 
uskupení, dvě polská, dvě česká a  zároveň 
dvě ženská a dvě mužská kvarteta. Dva dvoj-
koncerty se  uskuteční v  sobotu 4. a  neděli 
5. dubna v Kupe.

Na  festivalu, který v  České republice nemá 
obdoby, postupně vystoupí v sobotu polský 
dámský Akademos Quartet a  České filhar-
monické kvarteto a  v  neděli polský Opole 
Quartet a dámské Gadrew Way s primáriem 
Gabrielou Vermelho. 

Sobotní program odstartuje v 17 hodin dám-

ské Akademos Kwartet z  polských Katowic, 
které má velké zkušenosti ze zahraničích kon-
certů i  účastí na  festivalech, bylo oceněno 
např. 3. cenou na Beethovenově Hradci a zú-
častnilo se prestižního workshopu v Carnegie 
Hall. Na programu bude mít díla Dvořáka, Szy-
manowského nebo Lasońe. V  19 hodin bude 
program pokračovat vystoupením prestižní-
ho Českého filharmonického kvarteta, které 
o účast na festivalu projevilo zájem samo na zá-
kladě ohlasů prvního ročníku. Kvarteto bude 
prezentovat díla Krčka, Janáčka a Beethovena. 

Neděle přinese odlehčenější program. 
V 16 hodin se představí polský Opole Quar-
tet složený ze  členů Opolské filharmonie, 
který projel na  turné Evropu, Jižní Ameriku, 

USA i  Čínu. V  rozmanitém programu zazní 
známé tangové skladby, The Beatles, Louis 
Armstrong nebo Goran Bregović. V 18 hodin 
vystoupí Gadrew Way, dámské kvarteto slo-
žené z  členek předních českých orchestrů. 
Pod vedením jedné z nejoriginálnějších čes-
kých muzikantek Gabriely Vermelho věnují 
větší pozornost autorské tvorbě a  tradiční 
hudbě různých národů, především židovské 
muzice, argentinskému tangu či české lidové 
písni.

Vstupenky na  festival se  budou prodávat 
ve  variantách na  sobotu nebo neděli (vždy 
na  oba koncerty na  programu) nebo jako 
zvýhodněná permanentka na  celý festival. 
Informace jsou na www.kupecko.cz.

Opavská knihovna se  každoročně za-
pojuje svými bohatými aktivitami 
do  celostátní akce Březen měsíc čte-

nářů. Doprovodným programem se  bude 
snažit oslovit i skupinu lidí, kteří do knihovny 
nechodí. Letos také poprvé vyhlásí nejlepšího 
učitele, který spolupracuje s knihovnou. „Osob-
nost pedagoga je pro zdárnou spolupráci školy 
a  knihovny klíčová, bez jejich podpory by naše 
práce s  dětskými čtenáři nebyla tak úspěšná. 
Vylosováno bylo jedno jméno, které odtajníme 
v březnu, a daného pedagoga odměníme malou 
pozorností na některé z akcí, konané pro školy,“ 
uvedla ředitelka knihovny Zuzana Bornová.

Těžiště březnového programu je v  poznáva-
cích přednáškách. „I  tentokrát přivítáme pub-
likující cestovatele a  časté hosty našich březno-
vých přednášek,“ poznamenala ředitelka s tím, 
že  jako první jistě zaujme zpívající cestovatel 
Ondřej Herzán se svou přednáškou Bez kvaltu 

k Baltu. Nezůstane pouze u vyprávění a videa, 
doplní ji i písně z cestovatelovy vlastní tvorby 
nebo čtené ukázky ze  stejnojmenné knihy. 
V další přednášce se vydáte po stopách hleda-
čů zlata. Nasajete nefalšovanou atmosféru Da-
wson city a zkusíte si, jaké to je projít Chilcoot 
Pass, horským průsmykem Aljašky. Tímto vším 
vás provede stálice březnových přednášek 
a propagátorka nezávislého cestování Saša Ry-
volová v přednášce pod názvem Zlaté vábení 
Yukonu. Již řadu let se pak opavské publikum 
těší na cestovatelské oblíbence, manžele Alenu 
a Jiřího Márovy. I letos se přijdou podělit o své 
zážitky z loňské cesty po Střední Americe. 

Opavské veřejnosti se  představí také nové 
fotografické výstavy. Na  pobočce v  Kate-
řinkách to je výstava fotografií klauzurních 
prací studentů Střední školy průmyslové 
a  umělecké v  Opavě s  názvem Protiklady. 
Na  pobočce v  Kylešovicích výstava Karla 

Jáchima Příroda, město, lidé. V hlavní budově 
pokračuje výstava Se  Sudkem za  zády Dali-
bora Bednáře. Ve vitrínách na dospělém od-
dělení je k vidění výstava Keramický design 
studentů Střední umělecké školy Ostrava.

Další zajímavou akcí na  pobočce v  Kateřin-
kách je beseda s bylinkářkou Jarmilou Man-
džukovou na téma Bylinky a zdravá výživa.

Pro děti je připravena bohatá nabídka před-
nášek na  téma ekologie a  březnový Klub 
maminek. Nebude chybět tradiční Maraton 
čtení, který si pobočka Kateřinky připravi-
la na  7. března pro žáky nižšího stupně ZŠ. 
Knihovnice budou společně s  žáky číst pří-
běhy ze  školních lavic. Ve  spolupráci s  Ma-
gistrátem města Opavy jsou připraveny pro 
žáky šestých a sedmých tříd základních škol 
čtyři besedy zabývající se  tématem plýtvá-
ní potravinami. Mladší čtenáře jistě potěší 
návštěva spisovatelky dětských knih Ivany 
Peroutkové. Dětem prvních a  druhých tříd 
představí oblíbenou sérii knih o Aničce.

Symbolem loňského Března měsíce čtenářů byl 
mistr četby, litovelský občan a  patriot Gustav 
Frištenský. K této renesanční osobnosti se vrátí-
te v přednášce jeho praneteře Zdeny Frištenské, 
která jej představí také jako sportovce.

Měsíc zakončí v pátek 27. března celorepub-
liková akce Noc s  Andersenem, která se  již 
po devatenácté bude konat v nočních hodi-
nách v prostorách knihovny s bohatým pro-
gramem, tentokrát inspirovaným příběhem 
Harryho Pottera. Opavský dopravní podnik 
pro děti připravil kouzelný autobus, na jehož 
palubě se  vydají na  noční putování za  oblí-
beným kouzelníkem. � (ime)
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Zítra to roztočíme, drahoušku a Action Man
Slezské divadlo v  březnu na  divadlech 

uvede hned dvě premiéry. Nejdříve to 
bude činohra Zítra to roztočíme, dra-

houšku aneb Absolutně nevinný žertík, kte-
rá představí známou filmovou komedii líčící 
nelítostné spory dvou rozhádaných manžel-
ských párů a poprvé se objevuje také na pro-
fesionální divadelní scéně. Druhou premié-
rou bude taneční show Action Man.

První březnovou inscenaci režíruje mladý, 
aktivní herec, režisér a  dramatik Roman 
Vencl. Zítra to roztočíme, drahoušku bude 
mít premiéru v  neděli 15. března. „S  adap-
tací filmu pro divadelní prkna se  setkávám 
poprvé a od začátku je jasné, že to bude vel-
ký oříšek a  to nejenom proto, že  jde o  noto-

ricky známou komedii, kterou diváci budou 
srovnávat s  originálem, ale především proto, 
že  film má úplně jiná pravidla, než divadlo, 
a  tak je tenhle titul i  scénografickou a  režijní 
výzvou,“ poznamenal Roman Vencl, kte-
rý se  bude snažit využít znalost filmu jako 
výhodu. „Divák zná postavy i  příběh, proto 
si třeba můžeme dovolit ilustrovat jednotlivá 
prostředí jen drobným náznakem. My kaž-
dopádně neděláme kopii filmu, děláme jeho 
divadelní adaptaci,“ doplnil a  poodhalil ně-
které drobnosti: „Vytvoříme na jevišti iluzi fil-
mového ateliéru, ve  kterém se  vše odehrává. 
Dekorace budou opravdu jen filmovou deko-
rací, diváci uvidí při práci techniku, rekvizitáře 
i garderobu a budou to právě oči diváků, které 
budou suplovat objektiv kamery.“ 

Druhá premiéra se odehraje 29. března a ná-
vštěvníci Slezského divadla poprvé uvidí 
taneční show Action Man s  akčním příbě-
hem z  konce 80. let minulého století, kdy 
se  v  Americe ve  velké míře rozmohla zloči-
necká činnost, obchod se zbraněmi či se že-
nami. V tanečním představení budou diváci 
svědky příběhu muže, jehož osudem se stal 
boj se zločinem. 

V  hlavních rolích tančí Michal Klapetek, Ka-
rolína Valalíková, Tomáš Hoš, Nikola Sukení-
ková, Dominika Jandová. V dalších tanečních 
scénách účinkují členové baletu a hosté. Ta-
nečníky doprovodí kapela Fofrklacek, libreto, 
režii a  choreografii si vzal na  starost Martin 
Tomsa.

Návštěvníci budou moci mimo jiné vidět snímek Země medu. Foto z filmu

Až naprší a uschne 
na festivalu Jeden svět

Dokumentární festival Jeden svět 
se  zaměřuje na  projevy klimatické 
krize (nejen) ve  filmu. Letošním té-

matem je heslo Až  naprší a  uschne. Zají-
mavé snímky nabídne festival Opavanům 
od pondělí 23. do pátku 27. března v Klubu 
Art. 

Vysychající řeky, vyprahlá pole, prázdné 
studny. Klimatická změna se  začíná dotý-
kat i našeho okolí. I díky tomu se o problé-
mu mluví nejen mezi odborníky, ale také 
v  médiích, v  politice, často mezi přáteli 
v  hospodě. Projevy environmentální krize 
v kontextu místní krajiny a role člověka v ní 
bude řešit i letošní 11. ročník festivalu doku-
mentárních filmů o lidských právech Jeden 
svět v Opavě.

Motto „Až  naprší a  uschne“ jsme jako děti 
používali při škádlení. Nyní ovšem vystihuje 
jednu z  podstat klimatické změny – krajina 
v  důsledku narůstajících teplot a  špatného 
hospodaření neudrží vodu. „Promítáním fil-
mů (nejen) o  klimatické krizi chceme ukázat 
globální rozměr celého problému a  zaměřit 
se  především na  jeho dopady na  lokální úrov-
ni. Na problém nechceme jen upozorňovat, ale 
hledat jeho řešení a inspirovat ke konkrétní akci 
ve všech 37 městech, kde festival probíhá. Zkrát-
ka nechceme dál čekat, až  naprší a  uschne,“ 
uvedl ředitel festivalu Ondřej Kamenický.

Jedenáctý ročník opavského festivalu bude 
zahájen v  pondělí 23. v  17.30 hodin doku-
mentem na téma biofarmaření Když rajčata 
poslouchají Wagnera. „Jako každý rok se divá-
ci mohou těšit na silné snímky z nejrůznějších 

koutů světa, po  kterých nabídneme debatu 
se  zajímavými hosty,“ dodaly koordinátorky 
projekcí Vladana Fuchsová a Simona Juchel-
ková z  Opavské kulturní organizace (OKO). 
Novinkou letošního ročníku jsou jeho do-
provodné aktivity ve  formě tematických 
workshopů a swapu semínek, sazenic, poko-
jových rostlin a jejich řízků.

Další informace včetně kompletního pro-
gramu i  ceníku vstupného najdou zájemci 
na webu www.klubart.cz, www.jedensvet.cz 
či na facebookových stránkách OKO.

Projekce pro školy budou probíhat ve  stej-
ném týdnu jako projekce pro veřejnost. 
„V případě zájmu prosíme o včasnou rezervaci 
na telefonu 734 527 115,“ upozornila Simona 
Juchelková.
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Březnová křížovka
Osobnost regionu. Významnou osobností našeho regionu byl (1. tajenka), pedagog, (2. tajenka) a dirigent. Narodil se ve Štítině 20. 2. 1927, v Opavě absolvoval obchodní 
akademii a v Olomouci pedagogickou fakultu. Již v roce 1957 se stal členem Pěveckého sdružení slezských učitelů a od roku 1971 pak jeho dirigentem. Repertoár výrazně 
ovlivnil vlastní tvorbou i úpravou lidových písní. Řadu let byl předsedou oblastního výboru Unie českých pěveckých sborů. Zemřel v Opavě právě před 25 lety 11. 3. 1995. 

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 
znění tajenky křížovky, od  nás získají novou skládací tašku. Zvlášť 
vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle správné odpovědi 
na přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten také navíc obdrží knihu Opav-
sko z nebe. Své odpovědi zasílejte do 12. března, a to buď na adresu: 
Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746  01 
Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Odevzdat je můžete 
také na  podatelně magistrátu. Tajenka únorové křížovky zní: byla 
mladá a měla hluboký výstřih. Řešení sudoku je: 92 8376145 = na lo-
patky. Přesmyčky – opavské ulice: Na  Rybníčku, Nadační, Nerudova, 
Na Hranicích, Nákladní, Na Bahně, Na Nivě, Na Dolním poli, Na Potůčku, 
Na Starém břehu. Termohrnek si v redakci Hlásky mohou vyzvednout: 
Jarmila Dubová z Lesních Albrechtic, Petr Sommer z Hlubočce a Marie 
Sýkorová z Opavy. Novou knihu navíc získá: Alena Šenková z Opavy.

Přesmyčky
Opava – prvoligoví fotbalisti – II. Přesmýknutím hlásek dostanete de-
set jmen prvoligových fotbalistů (z horní části abecedy), kteří hráli za SFC 
v ročníku 2018–2019. Interpunkční znaménka do řešení nepatří.

 ANI  MAZ

 ČNÍ  Z  KEŘE

 KUŠ,  ČÁP !

 OSMAL

 S  KÝM,  SIRE ?

 TÁŇA S.

 VIDA,  LAZ 

 ZAČ  ALPA ?

 ZVOL  SI !

 ŽE  DÍK

7 1 0

7 4 6 2

8 7

7 3 5

5 1 4 2

8 2 1

3 5

0 5 2 1

1 4 7

Pomůcka:

Nečistota Pracoviště 
v dole Zpěvná slabika Předmět

Pěvecké sdru-
žení slezských 
učitelů (zkr.)

Planetka č. 111 Hl. město 
Bulharska

Souchotiny 
(obecně) Opičí Starší zn. vaty Sbor roz- 

hodčích Značka abvoltu Psí vytí Formát papírutanu,
Tara

Bicykl Evangelický 
kněz

Africká 
antilopa

Afroasiat

Zařízení 
na drcení

Vařené vepř. 
maso

Výtvarné dílo Část závodu

Starší SPZ 
Litoměřic

1. TAJENKA Inic. fotbal. 
Chovance

Chem. zn. 
zinku

Zn. mili- 
ampéru

Býv. vyni- 
kající angl. 
fotbalista 

(David)

Indický su- 
dokopytník

Slovenská 
dvojhláska Část molekuly

Text opery Lak na karo-
serie

Upevniti Lopatkový 
motor Druh papouška

Betonový kryt

Balkánské 
pohoří

Chateau- 
briandova 

novela
Zářivá reklama Kanad. zpěv.

Inic. zpěv. 
Pilarové

Asij. hmy- 
zožravec

Černomořské 
lázně Inic. býv. čes. 

fotbal. Ulicha
Chorobná vada Býv. dán. 

plošinář Pícnina

Americká 
televizní 
stanice

Nula Nemoc kloubů Inic. býv. 
jugosláv. 

prezid. TitaRoč. období 
(slov.)

Poškození 
dřevin zvěří Zolův román

Cizokrajná 
kukačka

Arkus Římský kru- 
tovládce

Obydlí Str. účetní 
knihy

2. TAJENKA

Karetní trumfy Nevzdělanec Jm. zpěv. 
Langerové

Mihání Italská tisk. 
agentura Podbradek

Sudoku s logickou úlohou
Krychličky s čísly. Jakými čísly od nuly do osmi je nutno popsat stě-
ny dvou krychliček tak, aby se s jejich pomocí daly sestavit všechny 
dny kalendářního měsíce (01, 02, 03, …, 30, 31). Pořadí krychliček lze 
měnit a devítku možno nahradit převrácením šestky. Výsledek vám 
napoví sudoku, které řešíme obvyklým způsobem s  tím rozdílem, 
že  do  obrazce doplňujeme čísla 0 až  8. Barevně zvýrazněných šest 
políček třetího řádku obsahuje čísla jedné krychličky a na šesti zvý-
razněných políčkách sedmého řádku jsou čísla druhé krychličky. 



Hošálkovy Opava Opava

Foto RD 20025 Foto CH 19229 Foto CH 19031

Chata Zahrádka Komerční prostor
1.500.000 Kč 360.000 Kč 590.000 Kč

Rohov Klokočov Zálužné

Foto RD 19336 Foto RD 19363 Foto RD 19222

Rodinný dům Rodinný dům Chata
1.900.000 Kč 1.580.000 Kč 895.000 Kč

Branka u Opavy Opava Nové Lublice

Foto RD 20011 Foto RD 19101 Foto RD 19340

Rodinný dům Rodinný dům Rodinný dům
3.500.000 Kč 2.600.000 Kč 1.300.000 Kč

Opava, Masarykova trída 25
553 716 551

1realitka@1realitka.cz
www.1realitka.cz

www.1realitka.cz

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

V realitách jako doma. Už od roku 1992
Ing. Ondřej Veselý, Jan Fischer, Tomáš Kořistka,  Ing. Václav Hořínek, Mgr. Jiří Kubica,  

Renáta Gratzová, Jana Martínková, Petra Kořistková, Pavlína Lichá, Ing. Stanislava Veselá
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SLUNEČNÍ BRÝLE      - MODELY 2019do 30. března pouze za 50 %( nevztahuje se na značku SERENGETI )

Dolní náměstí 9, 
obchodní dům TIPA, 
Opava
www.vidum.cz
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SLEZSKÉ DIVADLO 
  1. 3. 19.00 MAMZELLE NITOUCHE mimo – OP  
  3. 3. 10.00 BABIČKA DRSŇAČKA šk. + veř. – Č
  4. 3. 19.00 LA TRAVIATA sk. 2 – O 
  5. 3. 19.00 UMĚNÍ VRAŽDY sk. 6 – Č
  6. 3. 10.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ šk. + veř. – M
  7. 3. 18.00 FIGAROVA SVATBA sk. 7 – O
  8. 3. 19.00 DÁMSKÁ ŠATNA mimo – Č
10. 3. 19.00 UMĚNÍ VRAŽDY sk. 5 – Č
11. 3. 10.00 ZVĚDAVÉ ZÁKULISÍ (Jak se dělá 

opera)
šk. + veř.

12. 3. 10.00 POPELKA šk. + veř. – M
13. 3. 18.00 POPELKA. Derniéra. mimo – M
14. 3. 10.00 ZÍTRA TO ROZTOČÍME, DRA-

HOUŠKU 
sk. D – Č 

15. 3. 19.00 ZÍTRA TO ROZTOČÍME, DRA-
HOUŠKU

sk. P – Č

17. 3. 19.00 ZÍTRA TO ROZTOČÍME, DRA-
HOUŠKU 

sk. 1 – Č 

18. 3. 10.00 POPELKA šk. + veř. – M
19. 3. 19.00 FIGAROVA SVATBA sk. 9 – O
20. 3. 19.00 ZÍTRA TO ROZTOČÍME, DRA-

HOUŠKU
sk. 3 – Č

21. 3. 18.00 SLAVNOSTNÍ VYHLÁŠENÍ ANKE-
TY SPORTOVCŮ

mimo

22. 3. 14.00 a 17.00 SNĚHOVÁ KRÁLOVNA. Hostuje 
Městské divadlo Zlín.

SVIŠTI I, II – P

23. 3. 10.00 SATURNIN šk. + veř. – Č
24. 3. 10.00 KYTICE šk. + veř. – Č
25. 3. 19.00 ZÍTRA TO ROZTOČÍME, DRA-

HOUŠKU
sk. 2 – Č

26. 3. 18.00 ZÍTRA TO ROZTOČÍME, DRA-
HOUŠKU

sk. S – Č

27. 3. 19.00 UMĚNÍ VRAŽDY sk. 4 – Č
28. 3. 10.00 ACTION MAN sk. D – B
29. 3. 19.00 ACTION MAN. Premiéra baletu. sk. P – B
30. 3. 10.00 KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA PRVNÍ šk. + veř. – P
30. 3. 19.00 NAŠE MĚSTEČKO sk. M – Č
31. 3. 19.00 ACTION MAN sk. 1 – B

Č = činohra, O = opera, P = pohádka, OP = opereta, M = muzikál,  
šk. + veř. = školy i veřejnost

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
AKCE

VELIKONOČNÍ TRHY 2020. Termín trhů: 26. 3.–9. 4. na Dolním náměstí. Více 
viz str. 6.
NA KLÁVESÁCH OD BAROKA PO DNEŠEK. Händel, Brahms, Beethoven, Cho-
pin, Slavický. Jan Jiraský – klavír. VI. abonentní koncert pro milovníky krásné 
hudby. 18. 3. v 19 h., KD Na Rybníčku. 
DALŠÍ BŘEHY. 24. ročník festivalu na téma Síla ženy. 30. 3 v 18 h. Skrytá čísla 
(film, kino Mír), 31. 3. v 18 h. Slavnostní zahájení festivalu (kostel sv. Václava). 
1. 4. v 17 h. Ženy mezi vdechnutím a vydechnutím (vernisáž výstavy, Galerie 
Obecního domu), v 19 h. Persony (divadlo Na Zábradlí, Slezské divadlo). Více 
viz str. 25.

KINO MÍR
Kolářská 5, Opava, www.kino.opava.org

13., 18., 
19. 3.

18.00 3 BOBULE

21. 3. 15.30 LEDOVÁ SEZONA – ZTRACENÝ POKLAD
26. 3. 18.00 ŠARLATÁN

OPAVSKÝ FILMOVÝ KLUB
kino Mír, Kolářská 5, Opava

  2. 3. 18.00 V SÍTI (ČR, 2019, režie: Barbora Chalupová, Vít 
Klusák). 3 herečky, 3 pokojíčky, 10 dní a 2 458 se-
xuálních predátorů. Experiment, který naléhavým 
způsobem otevírá tabuizované téma zneužívání 
dětí na internetu. Dokumentární film obrací 
predátorské taktiky proti jejich strůjcům.

  9. 3. 18.00 KRÁLÍČEK JOJO (USA, Nový Zéland, ČR, 2019, 
režie: Taika Waititi). Válečné komediální drama 
vypráví příběh desetiletého kluka, kterému v jeho 
cestě stát se plnohodnotným nacistou pomáhá 
imaginární přítel, tak trochu nablblý Adolf Hitler.

16. 3. 18.00 VODA, KREV, RAKIJE A ZOMBIE EPIDEMIE 
(Chorvatsko, Srbsko, 2019, režie: Predrag Licina). 
Vlivem globálního oteplování se voda stala dražší 
než ropa. Chorvatsko je infikováno smrtícím 
zombie-virem! Akční a napínavá road-movie plná 
svérázného balkánského humoru. 

23. 3. 18.00 DALEKO OD REYKJAVÍKU (Island, Dánsko, 
Německo, Francie, 2019, režie: Grimur Hákonar-
son). Příběh o silné a tvrdohlavé ženě se odehrává 
v kulisách překrásné islandské krajiny a je protkán 
jemnou severskou absurditou.

30. 3. 18.00 SKRYTÁ ČÍSLA (USA, 2016, režie: Theodore Melfi). 
Neuvěřitelný příběh tří geniálních Afroameriča-
nek, které pracovaly v NASA a jejichž výpočty stály 
za vysláním astronauta Johna Glenna na oběžnou 
dráhu. V rámci 24. ročníku festivalu Další břehy. 

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
GESHE YESHI GAWY – ŽIVOT TIBETSKÝCH MNICHŮ A PRINCIPY BUDDHIS-
MU – přednáška a meditace (Festival ProTibet), 20. 3. v 18 h., Sál purkmistrů

GALERIE OBECNÍHO DOMU
BARBORA MIKUDOVÁ – MALÁ DOMÁCÍ NEBEZPEČÍ – vernisáž 3. 3. v 17 h., 
potrvá do 29. 3.

FOYER
NELA KUBÁNKOVÁ: NELA – výstava fotografií, 2. 3. – 3. 5.

EXPOZICE CESTA MĚSTA
PŘÍBĚH KATEŘINEK – výstava potrvá do 15. 3. Doprovodný program k výstavě: 
Moritz Altschul – první opavský obchod barvivy (přednáška, Klub Art, 3. 3. 
v 17 h.)
JEŠTĚ JSME VE VÁLCE – vernisáž výstavy 31. 3. v 17 h., potrvá do 10. 5. Dopro-
vodný program k výstavě: Diagnóza Libavá – dokumentární film Paměti národa 
(Klub Art, 31. 3. v 18 h.)
KATEŘINKY – OBEC NA HRANICI – cyklus přednášek pro seniory Opava v mi-
nulosti i dnes, 11. 3. v 10 h. (Sál purkmistrů)

KLUB ART
  6. 3. 19.00 LIVIN FREE – koncert rock
  7. 3. 20.00 MICHAL HORÁK – MICHALOVA ŠŇŮRA – koncert
11. 3. 16.30 OD VON BRAUNA K MUSKOVI ANEB HISTORIE 

KOSMONAUTIKY S ONDŘEJEM PIKOU – středeč-
ní přednášky se Slezským gymnáziem

12. 3. 19.00 JAROSLAV ŠPULÁK: O HUDEBNÍ PUBLICISTICE 
A ČESKÉ HUDEBNÍ SCÉNĚ – přednáška 

13. 3. 20.00 OSKAR PETR BAND – VZPOMÍNKA NA MARSY-
AS – koncert

23.–27. 3. FESTIVAL JEDEN SVĚT – festival dokumentárních 
filmů o lidských právech (podrobný program 
na www.jedensvet.cz)

30. 3. 18.00 ALTERNATIVNÍ PŘÍSTUPY K ŘEŠENÍ KONFLIKTŮ 
VE STŘEDOVĚKU – přednáška z cyklu Pondělní 
káva s probačním pracovníkem

DŮM UMĚNÍ
PASTA ONER – NAUGHTY BY NATURE. Výstava/malba, objekty, vernisáž 16. 3., 
potrvá do 17. 5. Doprovodný program k výstavě: Křest katalogu k výstavě 
a komentovaná prohlídka (8. 4. v 17 h.)
PAVILION 02. Výstava/projekt realizovaný v rámci Benátského Bienále 2019, 
potrvá do 29. 3. 

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA – MÜLLERŮV DŮM – VÝSTAVY
VELIKONOCE ZVESELA – 3. 3. – 26. 4. (Müllerův dům)
ZACÍLIT A PAL! STŘELNÉ ZBRANĚ A STŘELBA V PROMĚNÁCH STALETÍ – 
vernisáž 17. 3. v 17 h., potrvá do 30. 6.
CHLUPATÉ KRÁLOVSTVÍ. HMYZ POD ELEKTRONOVÝM MIKROSKOPEM – 
26. 3. – 31. 8.
OD HRADNÍ KUCHYNĚ PO MUZEJNÍ OBJEKT: HISTORIE MÜLLEROVA 
DOMU – panelová výstava (Müllerův dům)
MŮJ SVĚT – potrvá do 22. 3.
PAUL GEBAUER, „AKADEMICKÝ MALÍŘ A SEDLÁK“ – potrvá do 26. 4.
LISTOPAD 1989 V MORAVSKOSLEZSKÉM KRAJI – potrvá do 1. 4. (exteriérová 
výstava vedle Historické výstavní budovy) 
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POLSKÁ A NĚMECKÁ MENŠINA VE SLEZSKU A NA SEVERNÍ MORAVĚ – 
potrvá do 12. 4.

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA – MÜLLERŮV DŮM – AKCE
ZA LINIÍ. PROSTOR HRANIČÁŘSKÉHO PLUKU 4, ČÁST PRVNÍ: KASÁRNY 
KOBLOV – přednáší P. Falhauer, 4. 3. v 17.15 h. (Müllerův dům)
ZA PTÁKY SULTANÁTU OMÁN – přednáší M. Jakubec, 11. 3. v 17.15 h. (Mülle-
rův dům)
SPOR O TĚŠÍNSKO – beseda s diskuzí, 18. 3. v 17.15 h. (Müllerův dům)
PŘEDSTAVENÍ KNIHY JAN ROHEL: VZPOMÍNKY SLEZSKÉHO UČITELE 
NA LÉTA REPUBLIKY A OKUPACE – 19. 3. v 17 h. (Müllerův dům)
OD ZKÁZY K NOVÉMU ŽIVOTU ANEB RESTAUROVÁNÍ MALEB PAULA GEB-
AUERA – přednáší R. Balcarová a L. Valečková, 25. 3. v 17.15 h. (Müllerův dům)
NOC S ANDERSENEM – 27. 3. v 18 h. (nutná rezervace)
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY MÜLLEROVA DOMU – každou So a Ne v 10 a 15 h.

ARBORETUM NOVÝ DVŮR
NÁŠ LES – potrvá do 30. 4.
PŘÍBĚHY Z HERBÁŘE – potrvá do 30. 4.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA – AKCE
ONDŘEJ HERZÁN: BEZ KVALTU K BALTU – setkání se zpívajícím cestovate-
lem, 3. 3. v 18 h., sál knihovny
SAŠA RYVOLOVÁ: ZLATÉ VÁBENÍ YUKONU – cestovatelská přednáška, 10. 3. 
v 18 h., sál knihovny
BURZA KNIH – ve spolupráci s Městským dopravním podnikem Opava, 18. 3. 
v 14–17 h., trolejbus na Horním náměstí
ALENA A JIŘÍ MÁROVI: KOSTARIKA A PANAMA – přednáška s videoprojekcí, 
24. 3. v 18 h., sál knihovny
ZDENKA FRIŠTENSKÁ: GUSTAV FRIŠTENSKÝ – přednáška s projekcí filmo-
vých dokumentů, 31. 3. v 18 h., sál knihovny

HLAVNÍ BUDOVA – VÝSTAVY
DALIBOR BEDNÁŘ: SE SUDKEM ZA ZÁDY – potrvá do 27. 3., vestibul knihovny
KERAMICKÝ DESIGN SUŠ OSTRAVA – potrvá do 27. 3., oddělení pro dospělé 
čtenáře

POBOČKA KATEŘINKY
BYLINKY A ZDRAVÁ VÝŽIVA – beseda, 17. 3. v 17 h. (rezervace nutná)
KLUB MAMINEK – setkání pro nejmenší na téma „Pomáháme mamince“, 18. 3. 
v 10 h.
PROTIKLADY – výstava klauzurních prací studentů SŠPU Opava, 1. 3. – 30. 4.

POBOČKA KYLEŠOVICE
PŘÍRODA, MĚSTO, LIDÉ – výstava fotografií Karla Jáchima, 1. 3. – 30. 4.

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz, vstupenky 
v prodeji pouze v kavárně KUPE, Út–Ne ve 14–20 h. 
VÝSTAVY – David Sládek: Do ulic (fotografický dokument o kultuře protestu 
ve Velké Británii, vernisáž 12. 3. v 15.30 h.). Halleyova kometa v roce 1910 – 
předzvěst apokalypsy? (výstava zvětšenin pohlednic z roku 1910 ze sbírky 
Rudolfa Dybowicze, potrvá do 11. 3.). Stálé výstavy: Kurt nafurt (výstava Kurta 
Gebauera), Opava železniční.
KINO (začátky v 18 h.) – Judy (3. 3. v 15.30 h., bio senior), Dokonalá lež (3. 3.), 
1917 (4. 3.), Amundsen (5. 3. v 15.30 h., bio senior), Sviňa (5. 3.), Králíček Jojo 
(10. 3.), Richard Jewell (11. 3.), Parazit (13. 3., čb verze), V síti (17. 3., repete), 
Modelář (18. 3.), Tintoretto – rebel z Benátek (19. 3. v 16 h., bio senior, O fil-
mu jinak), Proxima (24. 3.), Comic Sans (25. 3.), Králíček Jojo (26. 3. v 16 h., bio 
senior), Šarlatán (26. 3. v 18 a ve 20.15 h.), Afrikou na pionýru (31. 3.), Malé 
ženy (2. 4. v 15.30 h., bio senior, repete)
AKCE – Fotojatka – neodolatelná směs skvělých slideshow z tvůrčí a doku-
mentární fotky (12. 3. v 18 h.), Pavol Seriš: Zo ZOO – energická pohybová 
komedie jednoho herce (20. 3. v 19 h.), Na vodárně s… Tomášem Šebkem 
– beseda s chirurgem, účastníkem misí Lékařů bez hranic (1. 4. v 18 h., nutná 
rezervace)
HUDBA – Nebudeme sedět doma aneb Jako kdysi MDŽ s Karlem ZOPY – 
zábavně vzpomínkový pořad (8. a 21. 3. v 18 h.), Koncert Patrika Šímy – prolnutí 
blues, rocku, folku a country (15. 2. v 18 h.), Jindra Malczyk – koncert v keltském 
duchu (19. 3. v 19 h.), Jazz Gypsy N Tango – mezinárodní trio (3. 4. v 18 h.), Kvar-
teto kvartet – druhý ročník minifestivalu smyčcových kvartet (4. a 5. 4.)

MATIČNÍ DŮM
Matiční 2, Opava
GALERIE CELLA (www.bludnykamen.cz) – Danica Pištěková/Mezobytí (ver-
nisáž 6. 3. v 18 h., potrvá do 3. 4.).
MATIČNÍ DŮM/BLUDNÝ KÁMEN – (Sebe)projekce Natálie Bálkové (zahájení 
s přednáškou 27. 3. v 18 h., potrvá do 30. 4.).

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovediva-
dlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu 
před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

  1. 3. 10.00 a 16.00 POPELKA. Divadlo Víti Marčíka, pro děti od 5 let.
  8. 3. 10.00 a 16.00 TŘI ZLATÉ VLASY DĚDA VŠEVĚDA. OPAL LD SVČ, 

pro děti od 4 let.
12., 13., 
19., 26., 

27. 3.

19.00 JAK PROFESOR K TITULU PŘIŠEL aneb student 
má taky srdce. Divadelní seskupení Siesta LD 
SVČ, předprodej vstupenek – soubor.

13. 3.   9.00  DĚTSKÁ SCÉNA 2020. Okresní kolo soutěže 
dětských recitátorů.

15. 3. 10.00 a 16.00 TŮDLE NŮDLE ANEB ROŠŤAČÍME S DĚTMI. 
Divadlo Scéna Zlín, pro děti od 3 let.

22. 3. 10.00 a 16.00 ČERTŮV MLÝN. LS Broučci LD SVČ, pro děti od 5 
let.

24. a 25. 
3.

 DIVADELNÍ LÍZÁTKO – DĚTSKÁ SCÉNA 2020. 
Okresní kolo postupové přehlídky dětských diva-
delních, loutkářských a recitačních kolektivů.

29. 3. 10.00 a 16.00 JEN POČKEJ, HLEMÝŽDI! Divadlo Radost Brno, 
pro děti od 4 let.

4. a 5. 4. OPAVSKÁ ROLNIČKA 2020. Regionální přehlídka 
amatérských loutkářských souborů (4. 4. v 19 h. 
setkání loutkářů).

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, 
www.svcopava.cz

  1., 8., 
15., 22., 

29. 3.

  9.00–12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST. Přijďte se podívat 
na zvířátka a můžete jim přinést i něco na zub. 
SVČ Husova.

27. 3.   9.00 OPAVSKÝ SKŘIVÁNEK. První kolo soutěže dět-
ských lidových zpěváků.

29. 3. 14.00–16.15 VYNÁŠENÍ MAŘENY. Vystoupení folklorních 
souborů (od 14 h. výroba Mařen, v 15 h. dopro-
vodný program, v 16.15 h. vynesení Mařeny k řece 
Opavě), bližší info na www.svcopava.cz (Dolní 
náměstí).

KURZY, AKCE PRO DOSPĚLÉ A DĚTI
MÁME RÁDI BAROKO, Církevní konzervatoř Německého řádu, Beethovenova 
1, www.konzervator.cz. Kurz – dle rozpisu na základě přihlášek. 13. a 14. 3.
BABY CLUB KAČKA, Jateční 7, tel.: 553 654 073, www.babyclub.cz. Psycho-
fyzická příprava na porod (od 4. 3. – St v 17 h. cvičení, v 18 h. přednášky pro 
těhotné). Výživa kojenců a jídelníček (26. 3. v 15 h.). Zápis do Montessori klubí-
ku (19. 3.). Zápis na jarní plavání rodičů s dětmi (od 23. 3., Liptovská 21). Zápis 
na letní pobyt dětí (od 16. 3., letní tábor 19.–24. 7. v Karlově pod Pradědem).
HOLOS, kulturní a společenské centrum, Marie Dolanské 12, Opava-Vlašto-
vičky, tel.: 773 615 324, www.holos.cz. Holotropní dýchání v malé skupině 
(3. a 24. 3. v 9 h.), Muži ženám (komponovaný pořad, 8. 3. v 17 h.), Týdenní se-
bepoznávací pobyt typ I. „Já a já“ (8.–13. 3. v 18 h.), Muzicírování v Holosu – ví-
kendový seminář (14.–15. 3. v 10 h.), Seminář holotropního dýchání (21.–22. 3. 
ve 13 h.), Relaxace s léčivou hudbou (27. 3. v 18–20 h.), Seminář holotropního 
dýchání v polštině (28.–29. 3. ve 13 h.).
KURZ ŘEZU OVOCNÝCH STROMŮ, pořádá Spolek Za Opavu, přihlášky a info: 
www.zaopavu.cz. 8. 3. od 9 h. v Matičním domě (teoretická část), v odpoled-
ních hodinách praktická část v různých lokalitách. 
BAZÁREK A DÍLNIČKY, Montessori centrum, nám. Sv. Hedviky 9. Prodáváme, 
kupujeme, vyrábíme. 21. 3. v 10–12 h.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, ZŠ T. G. Masaryka Opava. Možnost navštívit vyučo-
vací hodiny 12. 3. v 8 h. a v 8.55 h., seznámení se školou na Mírové 33 a Mírové 
35 i s činností školní družiny (14.30–16.30 h.). 
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, ZŠ pro tělesně postižené, Opava, Dostojevského 
12. Prohlídka prostor a vybavení školy i rehabilitace, více info na www.skolapro-
tp.cz. 12. 3. v 13–17 h.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, ZŠ a MŠ Opava–Vávrovice. Pro budoucí prvňáčky, 
prohlídka školy. 12. 3. ve 14–17 h.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, ZŠ Ilji Hurníka, Pekařská 77, www.zsochranova.cz. 
19. 3. – pro budoucí šesťáky a jejich rodiče (prohlídka školy, dílničky, vystoupe-
ní cimbálové muziky) a také pro předškoláky (tzv. předškoličky se konají každé 
Út v 16–16.45 h.).
ŠKOLKA NANEČISTO, MŠ Opava, Havlíčkova, www.skolkahavlickova.cz. Hravé 
činnosti maminek s dětmi (pro rodiče dětí od dvou let). 10. a 24. 3.
KURZ PEČENÍ CHLEBA Z KVÁSKU. S Janou Berkovou. Info a přihlášení: 
kvaskovakucharka@seznam.cz, tel.: 732 286 192. Květ lotosu, Hrnčířská 9, 7. 3. 
v 9.30 a 13 h.
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR PRO DĚTI, pořádá AVU – Ateliér volného umění při Galerii 
U Jakoba. Termíny: 13.–17. 7., 27.–31. 7., 3.–7. 8. v prostorách Ateliéru (minoritský 
klášter, Masarykova třída 39). Přihlášky: www.galerieujakoba.cz, tel.: 604 244 364.
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Kultura

HLÁSKA 03/2020

Festival oslaví narozeniny dalajlámy

Letošní 19. ročník festivalu ProTibet  je 
zaměřen na život a poslání Jeho Svatosti 
dalajlamy, který oslaví letos v  červenci 

už 85. narozeniny. Stejně jako v předchozích 
letech proběhne festival na řadě míst České 
republiky včetně Opavy, kde jej již tradičně 
organizuje Strana zelených. Dvě festivalové 
akce proběhnou v Čajovně Harmonie na ulici 
Krnovská. Zde budou k zakoupení také tibet-
ské výrobky. Přednáška tibetského učence 
a mnicha se bude konat v Obecním domě. 

První festivalový večer, čtvrtek 12. března 
od  18 hodin, bude v  čajovně patřit dalajlá-
movi a  připomene jeho významné životní 
jubileum. Promítnuty budou dva kratší doku-
mentární filmy, které přiblíží dalajlámovu je-
dinečnou osobnost – je vrcholným představi-
telem Tibetu, největší duchovní autoritou, ale 
přesto je neformální, spontánní, hravý a  má 
obdivuhodný smysl pro humor, čímž se  liší 
od  ostatních vrcholných představitelů jiných 
zemí. Dokument Dalajlamovo poselství byl 
natočen při návštěvě 14.  dalajlamy Tändzina 
Gjamccho v  Čechách a  na  Slovensku v  roce 

2009, zatímco film Dalajlamova narozenino-
vá přání zachytil oslavy jeho šedesátých na-
rozenin v Dillí, která byla pojata jako setkání 
duchovních osobností a  zástupců různých 
náboženských směrů. Hlavním motivem jsou 
tři přání, která dalajláma sdělil v  den svých 
narozenin. „V  rámci filmového večera budete 
také moci ochutnat tibetskou tsampu, která 
je nazývána ,Jídlem bohů´ a na které si denně 
pochutnává také dalajláma,“ pozvala na  akci 
organizátorka Pavla Brady. 

Po velkém zájmu v loňském roce pozvali po-
řadatelé do Opavy znovu tibetského učence 
a mnicha Gesheho Yeshi Gawu, který se na-
rodil v Tibetu a vyškolil v Indii. Po studiích byl 
jedním z životopisců Jeho Svátosti dalajlámy, 
napsal tři knihy o tibetském buddhismu, jeho 
kultuře a historii. Působí v Praze v Tibet Open 
House a  jako buddhistický učitel přednášel 
v  Evropě, Rusku i  USA. Přednáška Gesheho 
Yeshi Gawy na  téma Život tibetských mni-
chů a principy buddhismu proběhne v pátek 
20. března od  18 hodin v  Sále purkmistrů 
v Obecním domě ve spolupráci s OKO. Sou-

částí asi dvouhodinového programu bude 
také meditace s mantrou. Vstupné je k dostá-
ní v předprodeji na recepci Obecního domu 
za 110 Kč a na místě bude za 150 Kč. 

Festival zakončí večer pod názvem Jeď-
te s  námi do  Tibetu ve  čtvrtek 26. března 
od  18  hodin v  Čajovně Harmonie. Prezen-
tace fotografií ze  současného Tibetu, kam 
se v roce 2018 podařilo z Číny vycestovat Jiří-
mu Balharovi, bude komentována jak samot-
ným autorem, tak i Pavlou Brady, která Tibet 
navštívila v roce 2003. 

Výtěžek letošního festivalu směřuje ten-
tokrát na  nákup hygienicky nezávadných 
nádrží na  pitnou vodu a  pořízení kvalitních 
vodních filtrů. „Svou návštěvou festivalových 
akcí tak přispějete na boj proti infekčním one-
mocněním tibetských dětí,“ doplnila Pavla 
Brady. Více o  Festivalu ProTibet, který zašti-
ťuje obecně prospěšná společnost MOST 
ProTibet, naleznete na webových a faceboo-
kových stránkách ProTibet.cz a  ZelenaPro-
Opavu.cz.

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, Mateřská škola křesťanská v Opavě, Mnišská. Den 
otevřených dveří a jarní dílničky, 4. 4. v 9–17 h.
JARNÍ DÍLNY A DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, ZŠ Mařádkova. 25. 3. od 16 
do 18 h. Odpoledne plné tvoření a jarních nápadů. 
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, ZŠ Vrchní. 7. 4. u příležitosti 120. výročí školy. Díl-
ničky, divadla, vystoupení žáků s programy a projekcemi, prohlídka školy. 
SPOLEK V KORUNĚ STROMU, z. s. Školka s přírodní pedagogikou Raduň. 
Informativní schůzka a zápis dětí do školky V Koruně stromu. Informace o pe-
dagogické náplni, provozu školky, seznámení s pedagogy. 17. 3. v 16.30 h., Ma-
tiční dům. Info: 604 782 061 – Kateřina Meletzká, vkorunestromu@seznam.cz.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY, KONCERTY, KULTURNÍ AKCE
  2. 3. 15.00 NOVÉ ARCHEOLOGICKÉ OBJEVY A NÁLEZY 

VE SLEZSKÉM MUZEU. Přednáška paní Králové. 
Pořádá StOpa. Klub důchodců, Masarykova 25.

  3. 3. 18.00 HOMEOPATICKÁ PŘEDNÁŠKA. Přednáška lékaře 
A. Fesika na téma Borax. Čajovna Harmonie, 
Krnovská 20.

  7. 3. 19.00 XIII. ZÁMECKÝ OLDIES DISKOPLES. Hrají Dj´s: 
Petr Sniegoň a Pavel Šindlář, předprodej: Sluna. 
Zámecká restaurace.

  8. 3. 17.00 BENEFIČNÍ KONCERT. Koncert sólistů opery Slez-
ského divadla Opava, pořádá agentura K. Kostery. 
Sál Knihovny Petra Bezruče.

11. 3. 14.00 KNÍŽECÍ RODINA LICHNOWSKÝCH – NAHOŘE 
I DOLE. Přednáší E. Kolářová, pořádá Spolek 
skalničkářů IRIS Opava. Klub důchodců, Masary-
kova 25.

12. 3. 18.00 FILMOVÝ VEČER. K 85. narozeninám 14. dalajlá-
my Tändzina Gjamcch (Festival ProTibet). Čajovna 
Harmonie, Krnovská 20.

13. 3. 19.00 ZÁMECKÝ OLDIES DISKOBÁL. Hrají Dj´s: Petr 
Sniegoň a Lubomír Mikolajský, předprodej: Sluna. 
Zámecká restaurace.

13. 3. 19.30 PŮLJABLKOŇ. Koncert v rámci Večerů s Hradec-
kým slunovratem. Evangelická fara, Lidická 2.

16. 3. 15.00 PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ V OPAVĚ. Závěreč-
ná prezentace pamětnických příběhů žákovských 
týmů, pořádá Místní akční skupina Opavsko. 
Knihovna Petra Bezruče (19. 3. v 17 h. slavnostní 
vernisáž prací).

16. 3. 15.00 STAVEBNÍ ZAJÍMAVOSTI V ARCHITEKTUŘE. 
Přednáška pana Šimečka. Pořádá StOpa. Klub 
důchodců, Masarykova 25.

17. 3. 18.00 IV. ABONENTNÍ KONCERT PEDAGOGŮ 
KONZERVATOŘE. Pořádá Církevní konzervatoř 
Německého řádu. Sál knihovny Petra Bezruče.

26. 3.   9.00 MÁME RÁDI BAROKO. Přehlídka, Církevní 
konzervatoř Německého řádu (Beethovenova 1, 
www.konzervator.cz).

26. 3. 18.00 JEĎTE S NÁMI DO TIBETU. Fotografie a vyprá-
vění J. Balhara a P. Brady z cest po Tibetu (Festival 
ProTibet). Čajovna Harmonie, Krnovská 20.

30. 3. 18.30 PĚVECKÝ KONCERT. U příležitosti 200 let naro-
zení Pavla Křížkovského a výročí dirigování Karla 
Holeše, pořádá Pěvecký sbor Křížkovský. Knihovna 
Petra Bezruče.

31. 3. 17.30 PRAVIDLA PRVNÍ POMOCI. Přednáší V. Kantoro-
vá. Klub Zdraví, Na Rybníčku 60.

SPORTOVNÍ AKCE, KURZY
JÓGOVÝ FESTIVAL NA DLANI – 30.–31. 5. Pořádá Kodokai Opava, Mařádkova 
17. Víkendový jógový festival s hvězdným obsazením mezinárodních i tuzemských 
lektorů, s vyhlášeným veganským kuchařem a zážitkovým koncertem. Rezervace 
místa už nyní: www.kodokai-opava.cz, info@kodokai-opava.cz, tel.: 727 953 432.
TJ LOS OPAVA, registrace a informace: ardea@seznam.cz. Nábor k doplnění 
oddílu ping pong, muže i ženy, věková kategorie neomezena.
AIKIDO DOJO OPAVA, Krnovská 75e, www.aikido-opava.cz. Nábor do skupin 
pro děti, mládež a dospělé: ročníky 2013–2010 (Út + Čt v 16 h.), 2009–2008 
(Po + St v 16 h.), 2007–2005 (Po + St v 17 h., Út + Čt v 18 h.), od 2004 a dospělí 
(Po + St v 18 h.).

Za obsah sdělení v Kalendáři akcí odpovídají oznamovatelé akcí.
Redakční uzávěrka je 12. března. 
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Školství

Krátce

Přijďte si pohrát do školky Havlíčkova
Již třetím rokem zve Mateřská škola Havlíč-
kova dvouleté děti, které se  chystají k  zá-
pisu, aby si vyzkoušely „Školku nanečisto“. 
V přítomnosti maminek si děti mohou užít 
zábavné úterní odpoledne plné her. Dvě ta-
ková úspěšná setkání již proběhla v  únoru 
a  další jsou připravena v  termínech 10. 3., 
24. 3., 7. 4. a 28. 4. od 15 do 16 hodin. Bližší 
informace naleznete na  www.skolkahavlic-
kova.cz.

Vávrovická škola zve k návštěvě
Zejména v  souvislosti s  blížícím se  zápisem 
dětí do 1. ročníku pro další školní rok pořádá 
ZŠ a MŠ Opava-Vávrovice ve čtvrtek 12. břez-
na od 14 do 17 hodin den otevřených dveří. 
Rodiče a  děti budou mít možnost nahléd-
nout do  učeben. Mohou nasát rodinnou 
atmosféru školy a nahlédnout pod pokličku 

každodenního naplňování školního vzdě-
lávacího programu. Po  celou dobu budou 
k  dispozici pedagogové školy. Škola je ote-
vřena dětem z  širokého okolí. Zároveň jste 
zváni do Caffé Galerie na Otické ulici u Měst-
ského hřbitova, kde po  celý měsíc březen 
máte možnost zhlédnout výtvarné práce 
žáků této školy. 

ZŠ T. G. Masaryka otevře své dveře
Základní škola T. G. Masaryka zve všech-
ny rodiče na  den otevřených dveří, který 
se  uskuteční ve  čtvrtek 12. března. Zájemci 
budou mít možnost v  prvních dvou vyučo-
vacích hodinách vidět výuku v  jednotlivých 
třídách a  prohlédnout si školu. Aby nedo-
šlo k  narušení vyučování, je nutné dodržet 
začátky a  konce vyučovacích hodin. První 
vyučovací hodina trvá od  8 do  8.45 hodin 
a druhá od 8.55 do 9.40 hodin. Možnost se-

známit se se školou v Mírové ul. 33 a Mírové 
ul. 35, stejně jako s  činností školní družiny 
budete mít také odpoledne, a  to od  14.30 
do  16.30  hodin. Pro děti budou připraveny 
nejrůznější aktivity. 

Den otevřených dveří na Dostojevského
Základní škola pro tělesně postižené v  Do-
stojevského ulici v  Opavě otevře své dveře 
pro veřejnost ve  čtvrtek 12. března v  době 
od  13 do  17 hodin. Návštěvníci budou mít 
možnost prohlédnout si prostory a  vyba-
vení školy i  rehabilitace. Seznámí se  s  me-
todami a  formami práce s  žáky se  specific-
kými vzdělávacími potřebami a  se  svými 
případnými dotazy se mohou obrátit přímo 
na  erudované pracovníky. Bližší informace 
získáte na  www.skolaprotp.cz nebo na  tel.: 
553 610 775.

Nejen děti se mohou zapojit do celostátní 
soutěže Vzduch pro život

ZŠ Vrchní a OKO zahájily společný projekt

Festival oslaví narozeniny dalajlámy

Základní škola Šrámkova pořádá celo-
státní výtvarnou, literární a fotografic-
kou soutěž pod názvem Vzduch pro ži-

vot. Je věnována významu ovzduší pro život 
na Zemi a důležitosti jeho ochrany.

Mottem soutěže je vzduch jako základní pod-
mínka k  životu všech živých organismů. Vde-
chovaný vzduch a vše, co obsahuje, se dostává 
až  do  nitra všech živých organismů i  do  lid-
ského těla a  přímo tak působí na  organismy 
i  na  zdraví člověka. Vzduch je také životním 
prostředím pro organismy – hmyz, ptáky, rost-
liny… Ovzduší je nutné chránit před znečiš-
těním, nejvíce znečištění však působí člověk. 
Ať už průmyslem, výrobou, dopravou, země-
dělstvím, ale i tím, že v obydlených oblastech 
dochází ke  spalování domovních odpadů či 
spalováním fosilních paliv při výrobě elektřiny.

Vzduch může být i hrozbou, jako jsou huriká-
ny, tornáda a další. Jde o jevy přírodní, které 

jsou však v poslední době umocňovány čin-
ností člověka. 

Soutěž je určená pro žáky mateřských, zá-
kladních i středních škol, a také pro širokou 
veřejnost. Úkolem účastníků výtvarného 
oboru je pomocí libovolné plošné výtvarné 
techniky vyjádřit téma soutěže na  formát 
maximálně A1. V  literárním oboru v  próze, 

úvaze či poezii. Černobílé fotografie můžete 
zasílat elektronicky na adresu:  fotosoutez@
skola-opava.cz. Od  začátku měsíce května 
pak bude možné pro nejlepší fotografic-
ké práce hlasovat. Uzávěrka je 5. května. 
Své práce zasílejte na  adresu ZŠ Šrámkova, 
Šrámkova 4, Opava 5, 747  05. Slavnostní 
vyhodnocení soutěže a vernisáž výtvarných 
prací proběhne ve víceúčelové hale v Opavě 
1.  června. V  měsíci červnu budou také vý-
tvarné, literární a fotografické práce vystave-
ny ve školní galerii ZŠ Šrámkova a proběhne 
i výstava prací v OC Breda. 

Soutěž probíhá za finanční podpory města 
Opavy z programu Životní prostředí a EVVO 
2020 a za finanční podpory Sdružení rodičů 
a přátel školy při ZŠ Šrámkova. Záštitu nad 
soutěží převzala první náměstkyně primá-
tora Hana Brňáková. Více informací nalez-
nete na  webových stránkách www.skola-
-opava.cz. 

Základní škola Vrchní a  Opavská kulturní 
organizace (OKO) zahájily společný me-
zinárodní projekt programu Erasmus+. 

Projekt potrvá dva roky a jeho téma zní Vzdělá-
vání v oblasti evropského kulturního dědictví. 

Účastní se ho partneři ze škol a neziskových 

organizací z  České republiky, Itálie, Turecka 
a Rumunska. Jeho cílem je příprava a ověřo-
vání vzdělávacích materiálů pro žáky a  stu-
denty zúčastněných škol ve spolupráci s ne-
ziskovými organizacemi. 

Poprvé se všichni setkali na půdě slezské me-

tropole, kde pro ně 
byl připraven dvou-
denní pracovní pro-
gram v Obecním domě. Kromě toho si účast-
níci ze  zahraničí prohlédli město,  navštívili 
pořádající Základní školu Vrchní a také si vy-
chutnali jazzový koncert v Klubu Art. 
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www.opavske-slezsko.cz

Zručnost a trpělivost především
Podruhé se  vracíme k  šikovným rukám 

řemeslníků v  Opavském Slezsku. Ple-
tení, proplétání, splétání spojuje hned 

několik držitelů značky Opavské Slezsko re-
gionální produkt. Každý používá jiný materi-
ál, ale výsledky jsou nepřekonatelné, navazu-
jí na lidové tradice a život na venkově. 

Drátenické řemeslo se  formovalo už 
od  16.  století, přičemž největší rozmach za-
znamenali dráteníci na přelomu 19. a 20. sto-
letí. Poté, co v polovině minulého století toto 
řemeslo téměř zaniklo, přichází dnes opět 
do módy. Rozvíjí se ale spíše v oblasti deko-
rační. Drátenice Magda Tesaříková z Opavy 
tvoří krásné mísy i  misky, oplétá keramické 
talíře, tvoří drobné ozdoby, šperky i větší zá-
věsné dekorace s využitím českého skla. 

O kouzlení s černým drátem ví své také Kat-
ka Solčanová ze  spolku Prajzulka ze  Zá-
vady. V  jejích rukách ožívá drát do podoby 
andělů, ptáčků a dalších zvířátek, ale nevyhý-
bá se ani tvorbě různých praktických háčků, 
věšáků, misek a košíků.  

Splétání proutků a prutů se věnuje umělecký 
košíkář Lukáš Balnar z  Opavy. Vyrábí koše 
na  dříví, prádelní koše, košíky na  houby či 
piknikové koše a další proutěné výrobky. 

Proplétání dnes naposledy zmíníme v souvislos-
ti s Danou Štěchovou z Dolních Životic, která 
tvoří krásné háčkované vánoční ozdoby. Bavln-
ka k bavlnce, očko provléknout očkem a na svě-
tě je překrásně bělostná vánoční vločka, hvězda, 
zvonek, anděl… Co fantazie dovolí. 

Od splétání se teď přeneseme k dalším řeme-
slným technikám. Možná by se dalo s nadsáz-
kou říci, že stačí jeden chybný zářez či pohyb 
a  dílo je nenávratně zničeno. Třeba veliko-
noční kraslice, které vznikají v rukách Boženy 
Gubancové z Opavy. Jemné křehké kraslice 
z  husích a  kachních vajec zdobí broušením, 
voskovou malbou a barevnou stužkou. 

Řezbář Dušan Adamec ze Slavkova zase vy-
řezává drobné i větší zahradní plastiky, rámy 
na zrcadla či obrazy, nádobí, nábytek a další. 
Podílí se také na restaurování kostelních lavic 
či zámeckých dveří.

Poslední řemeslo, které si dnes představíme, 
je zpracování břidlice. Firma Černín v Budi-
šově nad Budišovkou navazuje na  zdejší 
tradici zpracování břidlice a  vyrábí různý 
stavební sortiment z  břidlice do  interiéru 
i  exteriéru. Kromě toho vyřezávají vodním 
paprskem různé dekorační předměty, hodi-
ny, stojany, těžítka, domovní čísla a tabulky, 
ale třeba také vánoční ozdoby a typická bři-
dlicová srdíčka. 

Bližší informace ke  značce Opavské Slezsko 
regionální produkt naleznete na www.regio-
nalni-znacky.cz/opavske-slezsko.
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Projekt Příběhy našich sousedů v Opavě

K zápisu nově i do demokratické školy

Místní akční skupina Opavsko v rámci Míst-
ních akčních plánů vzdělávání pro Opav-
sko a  Vítkovsko  (MAP II) ve  spolupráci 

s organizací Post Bellum přinesla v loňském roce 
do  našeho regionu poprvé program Příběhy na-
šich sousedů. „Do tohoto dokumentaristického pro-
gramu se  zapojilo celkem 6 škol z  celého Opavska, 
10  týmů a  stejný počet pamětníků. Děti nahrávaly 
zajímavé příběhy a dále je zpracovávaly jako videa 
nebo výtvarná díla,“ uvedla koordinátorka progra-
mu Kateřina Skalíková.

Projekt aktuálně vrcholí a žákovské týmy pod ve-
dením pedagogů čekají závěrečné prezentace pro 
pamětníky, spolužáky, rodiče, učitele a veřejnost. 
Tato slavnostní událost, na  níž budou pamětnic-
ké příběhy prezentovány, se uskuteční v pondělí 
16. března od 15 hodin v Knihovně Petra Bezruče. 
Ve čtvrtek 19. března se v 17 hodin uskuteční slav-
nostní vernisáž výtvarných prací týmů ZUŠ Opa-
va. Vzpomínky pamětníků zaznamenané dětmi 
se stanou součástí archivu Paměť národa, a budou 
tak uchovány pro další generace.

Svobodné demokratické základní školy 
jsou v  České republice už několik let. 
V dubnu se budou mít poprvé možnost 

zapsat jak na nižší, tak i vyšší stupeň, do ta-
kové školy i děti z Opavska a Krnovska. A to 
včetně žáků v  režimu individuálního vzdě-
lávání (domškoláků). Začátkem února totiž 
byla do  rejstříku škol zapsána škola Erazim, 
prozatímně sídlící v Opavě-Kylešovicích. 

„Prioritou je, aby se  žáci cítili dobře a  v  bez-
pečném prostředí, kde si navzájem všichni dů-

věřují. Každý má právo si rozhodnout o  tom, 
kdy, co, kde a s kým se bude učit. Pomocníkem 
mu tak může být i  starší spolužák. Středo-
bodem školy je sněm, ve  kterém má každý 
žák i učitel svůj hlas a společně se rozhoduje 
o pravidlech a jejich uplatňování,“ řekla Mar-
tina Mrůzková, průvodce žáků a  dodává: 
„Podmínkou zápisu je vyplnění formuláře 
na  našich webových stránkách, účast aspoň 
jednoho ze  zákonných zástupců na  jednom 
ze  setkání pořádaných pro zájemce, a  poté 
osobní pohovor rodiče a  dítěte s  námi, aby-

chom se  důkladně poznali. Měsíční školné je 
3 000 korun za dítě. Za každého dalšího sou-
rozence je sleva. Roční školné pro domškoláky 
činí 2 000 korun.“

Již šesté setkání pro zájemce o  ZŠ Erazim 
proběhne ve čtvrtek 12. března od 17 hodin 
v  JINAKavárně v  Opavě. Nutno se  přihlásit 
na  info@erazim.cz. Děti jsou vítány. Více in-
formací na tel.: 605 383 553 nebo na webo-
vých stránkách www.erazim.cz. � (ime)

Krátce

Zápis do 1. tříd ZŠ
Zápis dětí do  prvních tříd pro školní rok 
2020/2021 na  základních školách zřizova-
ných městem Opavou proběhnou počát-
kem dubna. Konkrétně ve  čtvrtek 2. dubna 
od 14 do 18 hodin a v pátek 3. dubna od 14 
do 18 hodin. Rodiče přitom mohou ratolesti 
zapsat na  kteroukoliv školu ve  městě, celé 
jeho území je stanoveno jako jeden spádo-
vý obvod.  K  zápisu je třeba přinést rodný 
list dítěte. Veškeré informace je možné najít 
na webových stránkách města. � (lad)

ZŠ Ilji Hurníka otvírá dveře i předškoličky
Základní škola Ilji Hurníka zve všechny 
zájemce na  den otevřených dveří, který 
se  bude konat ve  čtvrtek 19. března v  bu-

dově na  Pekařské ulici 77. Zvláště je vítaná 
účast všech budoucích šesťáků a jejich rodi-
čů, neboť v příštím školním roce škola otevře 
o jednu šestou třídu navíc. Již nyní je možné 
si podat přihlášku. V  rámci dne otevřených 
dveří vás čeká nejen prohlídka školy a setká-
ní s pedagogy, ale budou pro vás připraveny 
jarní dílničky s  kreativním tvořením a  zají-
mavými pokusy ze  světa fyziky a  chemie. 
Mistryně světa v  psaní na  klávesnici všemi 
deseti předvedou své dovednosti, se kterými 
uspěly loni v Sardinii. Škola zve také všech-
ny předškoláky na  hravé učení v  úterky 3., 
17. a 31. března, vždy od 16 do 16.45 hodin 
v budově na Pekařské ulici. Bližší informace 
najdete na webu www.zsochranova.cz.

Jarní dílny na ZŠ Mařádkova
Základní škola Mařádkova zve maminky, 
tatínky, babičky, dědečky, strýčky, tetič-
ky i  všechny přátele školy na  Jarní dílny 
a den otevřených dveří. Akce se bude konat 
ve středu 25. března od 16 do 18 hodin. Přijď-
te se svými dětmi strávit příjemné odpoled-
ne plné tvoření a jarních nápadů.

Na Mnišské vás přivítají živá kuřátka
Mateřská škola křesťanská Mnišská vždy 
v  době velikonoční připravuje tvořivé dílnič-
ky, na které zve širokou veřejnost. Stane se tak 
v  sobotu 4. dubna od  9 do  17 hodin. Kromě 
tvorby jarních ozdob či velikonočních vajíček si 
návštěvníci budou moci také celou školku pro-
hlédnout. Chybět nebudou ani živá kuřátka.

Foto: MAP Opavsko
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HLÁSKA 03/2020

Žáci roku 2019

Carbol Šimon 
(9. třída, ZŠ a  Praktická škola Slezského 
odboje)

Šimon je velký 
bojovník a tak do-
sahuje ve  škole 
pěkných výsledků. 
Svěřené úkoly plní 
svědomitě, je peč-
livý a  ve  vyučo-
vání vždy aktivní. 
Také domácí pří-
prava na vyučová-
ní je u něj příklad-

ná, rodina je mu v  tom velkou oporou. Rok 
od  roku se  jeho školní prospěch zlepšoval 
a nyní v deváté třídě prospěl s vyznamená-
ním. V letošním školním roce se velmi aktiv-
ně zapojil do  přípravy vystoupení na  školní 
slavnosti a  také do  dobrovolnické aktivity 
ke zlepšení životního prostředí. Má velmi ve-
selou a kamarádskou povahu, i zdravou dáv-
ku sebevědomí.

Černá Jana 
(ZŠ Vrchní, nyní studentka Mendelova 
gymnázia)

Janě vždy velmi 
záleželo na  rozši-
řování a prohlubo-
vání znalostí ang-
ličtiny, a  přestože 
nenavštěvovala 
žádné kurzy, svůj 
mimořádný talent 
uměla vhodně 
zužitkovat a  roz-
víjet. Dosažené 

znalosti, dovednosti a  přirozenost jejího 
jazykového projevu jí přinesly velké úspě-
chy v  okresním i  krajském kole olympiá-
dy. V  okresním kole nenašla přemožitele 
a skončila na prvním místě, v krajském kole 
pak obsadila krásné třetí místo. Má nejen ja-
zykové, ale rovněž matematické nadání. To 
dokazuje její umístění v okresním kole ma-
tematické olympiády, kde skončila na čtvr-
tém místě. Ve  volném čase se  ráda věnuje 
malování pro radost, stala se také autorkou 
plakátu, který reprezentoval školu v  mezi-
národním programu.

Drápela Filip 
(9. třída, ZŠ Dostojevského)

Filip vyniká 
v  mnoha činnos-
tech. Ve  sportu 
je úspěšný v  ko-
lektivních hrách. 
Školu reprezentuje 
v přátelských utká-
ních ve  florbalu, 
boccie, mölkky 
a  goalballu. Rád 
se účastní sportov-

ně ozdravných pobytů na horách a cyklový-
letů. Jeho výtvarné práce jsou originální a bý-
vají vystaveny v obchodním centru Breda. Je 
členem školního ekotýmu, aktivně se zapoju-
je do projektů v oblasti environmentální vý-
chovy. Jeho zálibami jsou práce s počítačem, 
jízda na  kole a  venkovní sportovní aktivity. 
Ochrana přírody a  zdravý životní styl je pro 
něj samozřejmostí. Je to zodpovědný, usmě-
vavý a klidný žák, který je vždy ochoten po-
moci ostatním. Pro své povahové vlastnosti 
je spolužáky vnímán jako výborný kamarád. 

Drábková Michaela 
(ZŠ Englišova, nyní studentka Mendelova 
gymnázia)

Míša je výborná 
žákyně, která vy-
niká snad ve všech 
oblastech. Je to cí-
levědomá, svědo-
mitá a  aktivní dív-
ka. Má všeobecný 
přehled a  umí 
vystupovat na  ve-
řejnosti. Je velmi 
přátelská, spoleh-

livá a ochotná. Účastnila se olympiády z čes-
kého jazyka, ale také z jazyka anglického, kde 
se  probojovala do  okresního kola, v  němž 
získala sedmé místo. Aktivně se  zapojovala 
do  matematických olympiád, Pythagoriády 
a  logické olympiády. Každoročně byla po-
silou školního týmu v  soutěži ZOO Ostrava. 
Ve škole také hrála divadlo a zpívala ve škol-
ním sboru. Na přehlídce folklorních zpěváků 
se  umístila na  krásném pátém místě. Míša 
také ráda kreslí a tančí. Její zálibou je i sport, 
zejména lyžování a  volejbal, což prokázala 
účastí v okresním i krajském přeboru.

Galdiová Sára 
(9. třída, ZŠ Otická) 

Sára je velmi svě-
domitá, bystrá, 
má dobré logické 
myšlení. V testová-
ní žáků 9. tříd Scio 
dosáhla percentilu 
96 v  matematice 
a  percentilu 100 
z  českého jazyka 
i  obecně studij-
ních předpokladů. 

Zvládla školní kolo chemické olympiády. 
Účastní se  zápolení mezi chemiky „Hledá 
se nejlepší chemik v ČR“. Zvítězila ve školním 
kole olympiády v angličtině i jazyku českém. 
Výborně reprezentovala školu v  soutěžích 
v  němčině, matematice nebo přírodopise. 
Zapojila se do školního kola olympiády z fy-
ziky a zeměpisu. Podílí se na realizaci projek-
tu „Paměť národa“ společnosti Post Bellum 
„Příběhy našich sousedů“. Jako členka Akční 
skupiny, pomáhala s  přípravou a  realizací 
široké škály projektů pro spolužáky. Hraje 
na klavír a housle. Navštěvuje lekce Kung –fu. 

Hilovský Jan 
(9. třída, ZŠ Šrámkova)

Honza dosahuje 
dlouhodobě skvě-
lé studijní výsled-
ky. Velmi úspěš-
né reprezentuje 
školu v  dějepisné 
olympiádě a  to 
jak na  okresní, 
tak krajské úrov-
ni. Letos se  mu již 
podruhé podařilo 

s přehledem zvítězit v okresním kole dějepis-
né olympiády, což ho taktéž podruhé auto-
maticky nominovalo do krajského kola, kde 
v  minulém školním roce skončil na  4.  mís-
tě. Sám sebe charakterizuje jako detailistu 
se  smyslem pro humor. Je lehčí pesimista, 
zvídavý a je společenský. V kolektivu je oblí-
bený, zejména pro svou ochotu a vstřícnost. 
Mezi jeho největší koníčky patří historie, čet-
ba knížek, zvláště hororů, a turistika. Rád vaří 
a hraje strategické počítačové i deskové hry. 
Zajímá se  o  dění kolem sebe, i  na  světové 
úrovni. 

Třináct nejlepších žáků a žaček opavských základních škol včetně těch speciálních 
převzalo ocenění Žák roku 2019 z rukou první náměstkyně primátora Hany Brňákové. 
Kromě pamětních listů obdrželi i upomínkové předměty a peněžní poukázku. Již tradiční 
akce se konala 27. února na Hlásce.
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Chobot Marek 
(9. třída, ZŠ Edvarda Beneše)

Marek je vše-
stranně nadaný, 
cílevědomý žák 
se  smyslem pro 
povinnost. Dosa-
huje výborných 
studijních výsled-
ků ve  všech ob-
lastech a patří tak 
k  nejlepším žá-
kům školy. Zvláště 

v  přírodovědných předmětech je v  učivu 
napřed. K oblíbeným předmětům sám řadí 
matematiku, chemii, informatiku, angličti-
nu a  němčinu. Složil mezinárodně platnou 
Cambridgeskou zkoušku z  anglického ja-
zyka na  úrovni B1. Pravidelně se  účastní 
předmětových olympiád z  matematiky, fy-
ziky, anglického i německého jazyka, děje-
pisu a chemie. Úspěšný byl také počítačové 
soutěži Bajtík. Nejvýraznějším úspěchem je 
1. místo v regionálním kole soutěže Hledá-
me mladého chemika a postup o celostátní-
ho kola. Ve volném čase se zajímá o progra-
mování a  3D modelování, rád řeší logické 
příklady, hledá souvislosti v biologii živých 
organismů, čte a sleduje dokumenty v ang-
ličtině. 

Klubalová Adéla 
(9. třída, ZŠ Ilji Hurníka)

Adélka patří mezi 
všestranně nada-
né (renesanční) 
osobnosti. Sou-
stavně dosahuje 
skvělých studij-
ních výsledků. 
Vyniká v  přírod-
ních i  humanit-
ních předmětech, 
ale i  ve  sportu. 

Zúčastnila se  mnoha soutěží a  olympiád 
v  češtině, matematice, biologii a  úspěš-
ně reprezentovala školu i  v  lyžování. Mezi 
její největší zájmy patří zpěv a  hra na  kla-
vír. Se  školním pěveckým sborem Domino 
pravidelně absolvuje množství koncertů 
na  opavských festivalech Další břehy, Bez-
ručova Opava, celostátních sborových pře-
hlídkách i  mezinárodních koncertních tur-
né sboru (Venezia Music Festival – Benátky 
2018,  World  Choir Games – Švédsko 2019). 
Zpívala lidové písně v soutěži Opavský skři-
vánek a  v  minulých sezonách účinkovala 
ve Slezském divadle v Opavě v operách Liš-
ka Bystrouška, Carmen, Komedianti a v mu-
zikálu Mrazík.

Ruský Filip 
(9. třída, ZŠ Boženy Němcové)

Filip je tvůrčí osob-
ností všestranných 
zájmů, zodpovědný 
a  férový chlapec, 
který dosahuje vy-
nikajících studijních 
výsledků. Ačkoli 
k  jeho oblíbeným 
předmětům patří 
matematika a  fy-
zika, s  přehledem 

a lehkostí exceluje i v předmětech humanitních. 
Školu úspěšně reprezentuje v  soutěžích vědo-
mostních a  dovednostních.  Skvěle se  umístil 
i v okresním kole Dějepisné olympiády. V soutě-
ži Mladý chemik se zařadil mezi nejlepší řešitele. 
V  rámci dějepisného projektu Příběhy našich 
sousedů natáčel se svým týmem životní příběh 
člověka, který byl v dětství vězněn v koncentrač-
ním táboře Terezín. Od malička se věnuje teni-
su a v posledních letech fandí týmu Olomouce 
a domácímu HC Slezanu Opava v ledním hokeji. 

Šindlářová Sabina 
(9. třída, ZŠ Opava-Kylešovice)
Sabina je všestranně nadaná, pilná, pracovitá 
a  snaživá. Své organizační schopnosti uplat-
ňuje v práci ve školním parlamentu a školních 

i  mimoškolních 
akcích. Vědomosti 
zúročuje na  olym-
piádách z  českého, 
německého a  ang-
lického jazyka, dě-
jepisu, zeměpisu, 
nebo na  astrono-
mické olympiádě. 
Nejlepších výsled-
ků dosáhla v  sou-

těžích z chemie (soutěž Korchem, Chemquest). 
Úspěšně reprezentuje školu ve  sportovních 
soutěžích (stolní tenis, futsal, florbal, přespol-
ní běh, atletický čtyřboj). Navštěvuje kroužek 
sportovní gymnastiky. Své umělecké nadání 
prokazuje hrou na  kytaru. Na  další nástroje 
(zobcovou flétnu, klavír, ukulele a  elektrickou 
kytaru) se učí hrát sama. 

Štorková Alena 
(9. třída, ZŠ Mařádkova)

Alena si svou no-
minaci zasloužila 
zejména svou vše-
stranností. Po  ce-
lou dobu školní 
docházky dosahuje 
vynikajících výsled-
ků, hodnocených 
na  vysvědčení sa-
mými výbornými. 

Své znalosti a  dovednosti prokázala v  nej-
různějších soutěžích, účastnila se  olympi-
ád v  českém i  anglickém jazyce. Největší 
úspěchy dosáhla se  svým družstvem v  pří-
rodopisné soutěži ZOO Ostrava, kde se účast 
v  základním kole vždy proměnila na  účast 
ve finále a první místo v opravdu silné kon-
kurenci mnoha škol. Aktivně odpočívá, jejím 
koníčkem je střelba.  Ráda se toulá přírodou 
a  doplňuje svou sbírku minerálů. Mezi její 
velké záliby patří četba, péče o  domácího 
mazlíčka, ráda a skvěle peče různé dobroty.

Vránová Kateřina 
(9. třída, ZŠ Havlíčkova)

Katka je ochotná, 
milá a  spolehlivá 
dívka, která ráda 
pomáhá svým 
spolužákům. Přes-
to, že  není prů-
bojná, dokáže si 
obhájit svůj názor. 
Velice ráda a  krás-
ně zpívá. Celou 
dobu své školní 

docházky působila v  pěveckých sborech 
Slavíčci a  Lentilky. Reprezentuje školu v  só-
lovém i  sborovém zpěvu na  významných 
kulturních akcích školy,  v  pěvecké soutěži 
Začarovaná písnička. Ve  volném čase ráda 
tančí, maluje, miluje přírodu a pečuje o do-
mácí mazlíčky. 

Wajdová Alžběta 
(9. třída, ZŠ T. G. Masaryka)

Alžběta vyniká 
svou pílí, praco-
vitostí, ochotou 
a  skromností. 
Z  Mezinárodní 
dětské výtvarné 
výstavy Lidice si 
odvezla medaili 
v  kategorii grafika. 
Hraje na housle, vi-
olu, zpívá a tancuje 

ve  folklorním souboru a  hraje v  cimbálové 
muzice. V  pěvecké soutěži Opavský skřivá-
nek nenašla v  regionálním finále přemožite-
le. Svůj logický úsudek a matematický talent 
zúročila v  matematických soutěžích Klokan, 
Pythagoriada nebo Pangea, v  Mistrovství 
ČR v sudoku nebo  týmové šifrovací soutěži 
Technoplaneta, robotické soutěži First Lego 
league nebo v soutěži Prezentace 2019, kde 
se  umístila se  svým družstvem na  2. příčce. 
Účastnila se olympiád v dějepise a v českém 
jazyce nebo Olympiádě mladých chovatelů, 
kde v okresním kole získala druhé místo. Již 
čtvrtým rokem zastupuje svou třídu v žákov-
ské radě. Má skvělý přístup k dětem.
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Podpořte dobročinný bazar i vy

Pozůstalým pomůže Charita Opava

Oblečte si každou ponožku jinou

Začátkem dubna se v Opavě uskuteční 
charitativní Fashion-cafe-music bazar. 
Již čtvrtý ročník této akce se bude ko-

nat 3. a 4. dubna ve Výtvarném centru Optys 
na Masarykově ulici.

Tak jako každý rok si i  letos můžete přijít 
nakoupit věci, které se již v tuto chvíli shro-
mažďují v  podobě sbírky, kterou stejně 
jako bazar pořádá spolek Kapradí. Ke sbírce 
se může přidat každý. „Budeme velmi vděčni 
za  pánské, dámské i  dětské oblečení, knihy, 
hračky, sklo, porcelán, sportovní vybavení, 
,nevhodné dárky´ a  drobný nábytek. Věříme, 
že  nadcházející období přirozeně vybízí nejen 
k očistě těla, ale také šatníků, skříní, knihoven, 
domovů. Smyslem je poslat dál věci, které nám 
už radost nepřináší, ale cítíme, že  by mohly 
potěšit a posloužit někomu jinému,“ vysvětlila 

Kateřina Rybářová Vavrečková, která přípra-
vy bazaru každoročně koordinuje. 

Na  webových stránkách www.kapradi.web-
node.cz najdete seznam míst, kam můžete 
do 20. března dary přinést. „Mockrát děkuje-
me za podporu všem zapojeným. Velmi ocení-
me kvalitu před kvantitou daru. Všechny dary 
třídíme, cílem je prodávat hezké a funkční věci. 
Věci, které nevyužijeme na  bazaru, posíláme 
potřebným,“ upřesnila organizátorka. 

Výtěžek letošního bazaru podpoří rozvoj 
Lučního sadu, který byl v  listopadu založen 
za  Opavou. Sad bude mimo jiné využíván 
pro vzdělávání dětí i dospělých. Spolek Kap-
radí by z  něj rád postupně vytvořil místo, 
které bude přívětivou destinací pro pěší či 
cyklovýlety.

Ztráta blízkého člověka je nejbolestivěj-
ší zkušeností každého z  nás. Truchlící 
člověk zprvu není schopen pochopit, 

že jeho blízký už nežije, má dojem, že se ni-
kdy nevyrovná s tím, že se v jeho životě cosi 
nenávratně změnilo. Cítí zmatek, chaos, šok. 
Lidem v  tak těžké životní situaci bude nyní 
nápomocna Podpůrná skupina pro pozůsta-
lé, kterou zřídila Charita Opava.

„Truchlení je přirozená reakce na  ztrátu blízké 
osoby, je potřebné k tomu, abychom se s tako-
vou ztrátou vyrovnali, přijali ji a  naučili se  žít 
bez zemřelého,“ vysvětluje Tereza Závadská, 
krizový intervent služby Fénix, které službu 
nabízí v  rámci charitního střediska krizové 
pomoci Naděje. „Členové skupiny si mohou 
vzájemně poskytnout emocionální podporu 
a  praktické informace, které sami považu-

jí za  užitečné při zvládání truchlení. Účast 
na jednotlivých setkáních může zmírnit pozůs-
talým pocity odcizení a  izolace a  truchlící tak 
není na svůj smutek sám,“ dodává Závadská.

Vznik podpůrné skupiny inicioval multidis-
ciplinární tým, který utvořila Charita Opava 
kolem mobilního hospicové služby Pokoj-
ný přístav. „Pozůstalí po  klientech mobilního 
hospice se na nás obraceli s žádostí o pomoc, 
a  tak jsme začali vnímat potřebu rozšířit stá-
vající službu o činnost podpůrné skupiny a na-
bídnout ji nejen klientům Pokojného přístavu, 
ale všem potřebným, kteří projeví zájem,“ 
vysvětluje manažerka Charity Opava Lucie 
Trunečková. Podpůrná skupina bude pro svá 
pravidelná setkání využívat terapeutickou 
místnost Chráněného a podporovaného by-
dlení v  ulici Kylešovská 10 v  Opavě. Určena 

je pro dvě až osm osob ve věku 16 až 80 let. 
Přítomna je psychoterapeutka. Nevede však 
skupinu přímo, je spíše pozorovatelem. Po-
kud by ale některý z  účastníků nezvládal 
aktuální téma, je připravena se mu věnovat 
individuálně v jiné části místnosti. 

Termíny setkání budou vycházet z domluvy 
členů podpůrné skupiny s  vedoucím skupi-
ny. Každé setkání pak bude trvat dvě hodiny 
a bude se konat v intervalu přibližně jednou 
měsíčně. Počet setkání je pro každého klien-
ta omezen na  šest, což vyplývá i  ze  zásady 
krátkodobosti pomoci v  rámci krizové po-
moci. Zájemci o pomoc v této těžké životní 
situaci se mohou již nyní obracet na telefo-
nech 553  653  776 nebo 737  615  459 či e-
-mailem: nadeje@charitaopava.cz. Služba je 
poskytována anonymně a je bezplatná.

Ve  čtvrtek 19. března pořádají žáci 
a pracovníci Základní školy a Praktické 
školy Slezského odboje již podesáté 

akci, kterou chtějí upozornit na Světový den 
Downova syndromu. 

Ponožkový den je společnou přehlídkou 
vystoupení mladších žáků z  Opavy a  okolí. 
V  Kulturním domě Na  Rybníčku předvedou 
svá dramatická, taneční, gymnastická či hu-
dební představení spolu s děvčaty a chlapci 
se speciálními vzdělávacími potřebami. 

Světový den Downova syndromu připadá 

na 21. března, toto datum svými čísly připo-
míná ztrojení 21. chromozomu. „Zjednoduše-
ně, tam, kde by měly být dva chromozomy, jsou 
tři,“ vysvětluje Jiří Kupka, ředitel školy a  do-
dává: „Chromozomy svým tvarem připomínají 
ponožky, a  proto se  staly symbolem tohoto 
dne. K  našemu Ponožkovému dni se  připojují 
školy v celé republice organizací vlastních pro-
jektů, kterými šíří povědomí o  lidech s  hen-
dikepem mezi námi. Symbolicky nás podpoří 
každý, kdo si 21. března obuje ponožky různé, 
neladící nebo jinak výrazné.“

Akce upozorňující na  lidi s Downovým syn-

dromem a  na  jejich potřebu být součástí 
společnosti se  konají po  celém světe pod 
záštitou organizace Down Syndrome Inter-
national.

Speciální škola na náměstí Slezského odboje 
v Opavě působí od roku 1990 a věnuje se ze-
jména dětem a  žákům, kteří mají obtíže při 
zvládání učiva v běžných školách. V základní 
škole a v praktické škole jednoleté připravuje 
žáky na co nejsamostatnější budoucí praktic-
ký život. Společná přehlídka vystoupení obo-
hacuje společenské zkušenosti žáků i peda-
gogů a stala se již hezkou tradicí.

Foto: Lucigrafka.cz
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Softballistky první v zimním poháru
Hit Opava, opavský baseballový a soft-

ballový oddíl se počátkem února po-
třetí zúčastnil turnaje dívek do 13 let, 

který je součástí zimní ligy žaček. Turnaj 
se  konal v  Kunovicích a  opavská děvčata 
se umístila na prvním místě. „Úžasně se ve fi-
nále prezentovala Tereza Malá, která homeru-
nem stáhla hned tři body a zápas pak nádherně 
zakončila Aneta Hlávková, která při svém dru-
hém startu ve směně druhým úspěšným odpa-
lem stáhla Annu Mateřankovou pro bod a  tím 
zápas ukončila. Během celého turnaje na pálce 
zářila Adéla Poledňáková, která neskutečně tvr-
dými ranami decimovala soupeře. Máme velmi 
nadaný a  talentovaný tým, který budujeme již 

několik let a dosahujeme s ním úspěchů, jak loň-
ské čtvrté místo na MČR, tak dosavadní výsled-
ky zimní soutěže jsou velmi slibné. Momentálně 
jsme na  prvním místě zimní ligy a  velmi se  tě-
šíme na  start venkovní sezony, kdy nebudeme 
svázáni menšími prostorami tělocvičen a  hal. 
Náš areál se postupně zlepšuje a moc se těšíme 
na  dubnové otevření sezony,“ řekl trenér Zde-
něk Mateřanka.

Víte, že v Opavě existuje spolek SK HIT Opava? 
Věděli jste, že se věnují baseballu a softballu? 
Víte, že baseball je nejlépe placený kolektivní 
sport na  světě? Víte, že  je to herní forma at-
letiky? Víte, že v Opavě děti trénuje mistr Ev-

ropy a ČR? Víte, že tyto sporty umožní dětem 
zdarma studia na prestižních amerických uni-
verzitách? Víte, že jsou to sporty olympijské? 
Přiveďte své děti, třeba si je oblíbí a  budou 
moci sportovat v  přátelském prostředí pod 
vedením kvalifikovaných trenérů. Přijímá-
ny jsou děti ročníku 2007 a  mladší. Největší 
zájem je o  ročníky 2007 a  2008, kde mohou 
přibrat nejvíce dětí díky oddělování chlapců 
a dívek do samostatných družstev. Hromotlu-
ci i urostlé dívky jsou víc než vítáni.

Podrobné informace o  SK HIT, rozpisy tré-
ninkových jednotek a  kontakty najdete 
na www.hitopava.cz.

Ve  Vídni se  uskutečnila světová taneční soutěž, které 
se zúčastnilo na 4 000 tanečníků ze všech koutů světa. 
Mezi nimi nechyběly také taneční páry Taneční školy Vítr 

z  Opavy a  domů se  vrátily s  medailemi nejzářivějšími. Cestu 
na soutěž podpořilo z grantu také město Opava. 

Na  porotu v  kongresovém centru čekalo celkem 573 vy-
stoupení, soutěž se  tak protáhla do pozdních nočních hodin 
a  opavská formace s  vystoupením Tango Furioso se  dostala 
na řadu až půl hodiny po půlnoci a všechny přítomné probra-
la. Za představení, pro které choreografii upravil taneční mistr 
Mirek Spáčil, získala první umístění v kategorii formace/dospě-
lí. „Už jen samotná účast na  světové soutěži se  stala něco jako 
naši metou dokázat nejen sobě, ale všem, že pokud něco opravdu 
chcete, děláte to s radostí a baví vás to, tak se všechny vaše sny 
a přání mohou stát skutečností,“ dodala za všechny Eva Mein-
hardová, taneční partnerka Mirka Spáčila. � (ans)

Tanečníci si přivezli vídeňské zlato

Foto: TŠ Vítr
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Lukostřelci slavili úspěch
Letošní mistroství republiky v  lukostřelbě 
konané začátkem února v  Kostelci na  Hané 
se  opět neobešlo bez účasti opavských lu-
kostřelců. Největšího úspěchu dosáhl junior 
Jiří Herák, který si odvezl stříbrné umístění.
„Velké překvapení čekalo v  soutěži družstev. 
Jakub Hradil s  Anetou Tomanovou a  Denisou 
Tomanovou nastoupili proti ostravskému muž-
skému družstvu A, které bylo favoritem a  před-
vedlo vynikající a do poslední chvíle vyrovnaný 
výkon, jež si zasloužil respekt soupeře,“ řekla 
trenérka Vladislava Tomanová. Opavská luko-

střelba o sobě nedává znát pouze nasazením 
aktivních sportovců, ale i  organizací závodů. 
Ve  spolupráci s  Magistrátem města Opavy 
a dalšími partnery se poslední víkend v srpnu 
uskuteční Mistrovství České republiky v terčo-
vé lukostřelbě dorostu právě v Opavě. � (ime)

Naučte se bránit v autobuse
Jedete autobusem z  práce a  najednou vás 
někdo začne obtěžovat, v  horším případě 
na  vás dokonce zaútočí. Jak reagovat? Bě-
hem speciálního semináře sebeobrany Krav 
Maga se naučíte bránit se i ve stísněném pro-

středí. Seminář, který podpořilo také město 
Opava, je určen mužům i ženám, dospělým 
i mladistvým od 12 let. Jednoduše všem, kte-
ří chtějí mít jistotu, že  se  ubrání. S  sebou si 
přineste dobrou náladu, pohodlné sportovní 
oblečení a ručník. Akce se uskuteční v nedě-
li 5. dubna od 13 do 16 hodin u víceúčelové 
haly v Městských sadech Opava. Cena je pro 
členy KMSSystem a spřátelené kluby 490 Kč, 
pro veřejnost 600 korun včetně certifikátu. 
Počet míst je pouze pro 40 lidí, proto je třeba 
se přihlásit předem na tel.: 777 133 553 nebo 
e-mailu: daniel@kravmagaseal.cz.

Souček míří do Sparty, jaro dohraje doma
Devatenáctiletý odchovanec Slezského 

FC Filip Souček přestupuje do pražské 
Sparty, talentovaný záložník ovšem 

v jarní části probíhající sezony setrvá v Opavě.

Jednání o možném odchodu Součka začala 
už v  prosinci. „O  Filipa, kterého v  jeho věku 
vnímám jako komplexního fotbalistu, projevi-
lo zájem hned několik klubů. Nejvyšší nabídku 
na stůl položila Sparta. Splnila naše požadav-
ky, takže jsme se rozhodli Filipovi nebránit v ka-
riérním posunu,“ vysvětlil sportovní manažer 
Slezského FC Alois Grussmann. „Nejsme v si-
tuaci, kdy bychom nutně potřebovali prodá-
vat. Sparta ale o Filipa hodně stála a předložila 
nám nabídku, kterou jsme se rozhodli akcepto-
vat. Co se týče přestupové částky, nemohu být 
konkrétní, jedná se ovšem o jeden z největších 

přestupů z našeho klubu v posledních letech,“ 
pokračuje s tím, že do přestupových jednání 
se  osobně zapojil i  primátor Tomáš Navrátil 
a  radní a  člen představenstva klubu Michal 
Kokošek.

„Filip Souček prošel mládežnickými kategoriemi 
Slezského FC, jeho přestup do  Sparty je dalším 
velkým důkazem, že s mládeží se v Opavě i díky 
podpoře města pracuje výborně,“ dodává Gruss-
mann. „Rozvoj mládeže je pro nás coby majorit-
ního vlastníka klubu naprostou prioritou a jsme 
rádi, že o naše odchovance je zájem nejen v čes-
kých top klubech,“ říká primátor Tomáš Navrátil.

Filip Souček debutoval v  nejvyšší soutěži 
před rokem, dosud nastoupil ve Fortuna lize 
k 15 utkáním, ve kterých sehrál celkem 632 

minut. Další zápasy přidá v  jarní části sezo-
ny, kdy setrvá formou hostování. Slezský FC 
za Součka obdrží finanční kompenzaci i bo-
nusy z případného dalšího prodeje. Konkrét-
ní částky po  dohodě obou klubů nebudou 
zveřejněny.

Foto: SFC Opava


